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Sondage commandité et coordonné par la Direction Générale “Presse et Communication” de la 
Commission européenne. 
 

Le présent document ne représente pas le point de vue de la Commission européenne.  

Les interprétations et les opinions qu'il contient n'engagent que les auteurs. 

 

 Commission 
européenne 
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PRÉSENTATION 

 
 
La France a choisi de soumettre à référendum le traité établissant une Constitution 
pour l’Europe. Le scrutin s’est tenu le dimanche 29 mai 2005. Le fort taux de 
participation de 69,3% témoigne de l’intérêt suscité par la campagne. Le « non » 
l’a emporté avec 54,7% des suffrages exprimés, marquant une rupture avec les 
précédents référendums sur la construction européenne.11  
 
La Direction générale Presse et communication de la Commission européenne a 
souhaité mener une enquête post-électorale notamment pour mieux comprendre les 
raisons de l’abstention, les motivations des électeurs, les effets perçus de la 
Constitution et les scénarios possibles suite à ce que d’aucuns ont appelé un « séisme 
politique ». 
 
Pour ce faire, EOS Gallup Europe par le biais de son institut associé en France, TNS 
Sofres, a effectué 2015 entretiens dans les deux jours suivant le scrutin, soit les 
30 et 31 mai auprès de Français inscrit sur les listes électorales selon la méthodologie 
utilisée pour les sondages Eurobaromètre Flash (entretiens téléphoniques). 
 

                                          
Le référendum du 23 avril 1972 au sujet de l’élargissement des Communautés européennes au Royaume-
Uni, à l’Irlande, au Danemark et à la Norvège (qui ne ratifiera finalement pas son adhésion) avait enregistré 
un taux de participation de 60,2% et le « Oui » l’avait emporté avec 68,3% des suffrages exprimés. Lors du 
référendum du 20 septembre 1992 sur la ratification du Traité de Maastricht, 69,7% des inscrits s’étaient 
rendus aux urnes et le « Oui » avait gagné avec 51,05% des suffrages exprimés.  
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1. La participation au référendum  
 
Cette première partie du rapport analyse le taux de participation lors du scrutin de ce 
29 mai dernier en France et plus précisément le profil socio-démographique des 
abstentionnistes. Nous verrons ensuite quelles sont les principales raisons de 
l’abstention mais également le rôle qu’a joué le niveau d’information des électeurs 
français et leur opinion à propos des débats sur la Constitution en France. 
 
 
1.1. Le taux de participation  
 
Source questionnaire : Q1 
 
 

- Une forte mobilisation, comparable à celle de Maastricht - 
 
Ce référendum a massivement mobilisé les électeurs : 69,3% d’entre eux se sont 
rendus dans les bureaux de vote. Plusieurs études ont montré que la campagne 
référendaire qui s’est notamment nourrie d’articles de journaux quotidiens, de 
nombreux débats radio-télévisés et de plusieurs interventions télévisées du président 
de la République, a, en effet, passionné les Français.  
 
 
Pour rappel, le taux de participation lors des deux précédents référendums sur un sujet 
européen atteignit 60,4% en 1972 et 69,7% en 1992. Lors des élections européennes 
de juin 2004, ce taux était seulement de 42,8%, soit le plus faible niveau jamais 
enregistré pour des élections de ce type. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Evolution du taux de participation aux scrutins européens en 
France

6 9 ,6 9 %

6 9 ,3 4 %

4 2 ,7 6 %

6 0 ,2 4 %23 avril 1972 - Elargissement de la CEE

20 septembre 1992 - M aastricht

13 juin 2004 - Electio ns euro péennes

29 mai 2005 - Co nstitutio n euro péenne
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La forte participation des Français au référendum du 29 mai 2005 conduit à nuancer 
quelque peu l’analyse souvent faite à propos d’une désaffection envers la chose 
publique : la mobilisation électorale est avant tout fonction de la perception de 
l’importance de l’enjeu du scrutin. Cela s’était déjà observé en mai 2002 lors du 
deuxième tour de l’élection présidentielle française qui opposait Jacques Chirac à Jean-
Marie Le Pen : 79,7% des électeurs s’étaient alors mobilisés pour aller voter.  
 
L’analyse du profil socio-démographique des abstentionnistes révèle que : 
 

 Les Français âgés de moins de 40 ans sont ceux qui se sont le plus abstenus 
lors de ce référendum : 34% des 18-24 ans et 40% des 25-39 ans ; 

 
 Les femmes (31%) se sont légèrement plus abstenues que les hommes (27%) ; 

 
 On observe un taux d’abstention un peu plus élevé parmi les habitants des 

grands centres urbains (31%) contre 26% dans les zones rurales; 
 

 Seuls 4% des électeurs proches du Parti communiste se sont abstenus, révélant 
ainsi la très forte mobilisation de son électorat;  

 
 On dénombre également davantage d’abstentionnistes parmi les répondants qui 

déclarent ne pas avoir disposé de l’information nécessaire avant le référendum 
pour prendre leur décision : 43%, alors que le chiffre n’est que de 21% parmi 
ceux qui déclarent avoir eu l’information nécessaire pour faire leur choix. 

 
 Enfin, 51% des électeurs qui se sont abstenus lors des élections européennes 

de juin 2004 sont allés voter à ce référendum, démontrant ainsi que cet enjeu 
était clairement plus mobilisateur.  
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Dimanche dernier a été o rganisé un référendum po ur l’ ado ptio n du Traité qui établit une Co nstitutio n po ur 
l’Euro pe. A vez-vo us vo té lo rs de ce référendum?   

R é po ns e s : N O N

2 7 %
3 1%

3 4 %
4 0 %

2 2 %
2 3 %

2 9 %
3 2 %

3 1%
2 6 %

3 1%
2 9 %

2 6 %

2 8 %
4 %

3 0 %
3 1%

2 4 %
2 3 %

3 1%
3 9 %

2 1%
4 3 %

2 9 %FR
SEXE

Ho mme
Femme

A GE
18-24
25-39
40-54
55 & +

P ROFESSION
Indépendants

Emplo yés
Ouvriers

Sans activité pro fessio nnelle
HA B ITA T

Grands centres / M etro po litan
A utres villes / Other to wns

Zo nes rurales / Rural zo nes
P ROXIM ITÉ P A RTISA NE

Gauche
P C
P S

Eco lo
Dro ite

UM P  UDF
FN M NR

NSP
A VA IT L'INFO. NECESSA IRE

P lutô t d'acco rd
P lutô t pas d'acco rd
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1.2. Les raisons de l’abstention 
 
Les raisons pour ne pas aller voter peuvent être multiples et liées à un empêchement 
d’ordre personnel, un désintérêt de la politique en général ou des affaires 
européennes. Voyons dans quelle mesure ces dimensions peuvent expliquer l’attitude 
d’une partie du corps électoral qui a préféré ne pas participer au scrutin. 
 
Source questionnaire : Q2 
 

- La complexité du texte et le manque d’information mis en cause - 
 
Au-delà de l’empêchement matériel avancé par 66% des abstentionnistes ce jour-
là, c’est principalement la complexité du texte qui est invoquée comme raison de 
l’abstention, par 60% des personnes interrogées. En outre, près d’un répondant sur 
deux n’étant pas allé voter déclare qu’il n’était pas assez informé sur la Constitution 
européenne pour participer à ce vote (49%). 
 
Par ailleurs, 30% des personnes qui ne sont pas allées voter pensaient que voter à ce 
référendum n’aurait rien changé et 26% que cela ne valait pas la peine d’aller 
voter car il était évident que le « non » l’emporterait.  
 
Le désintérêt s’exprime par ailleurs sous d’autres formes, mais dans des proportions 
nettement plus faibles : 29% des abstentionnistes déclarent qu’ils ne sont pas 
intéressés par la politique en général, 24% ne semblent pas intéressés par la 
Constitution européenne et 21% par les affaires européennes.  
 
Plus d’un quart des électeurs qui ne se sont pas rendus aux urnes ce 29 mai 
souhaitaient sanctionner le gouvernement ou le président de la République (27%).  
 
Enfin, seuls 14% des abstentionnistes invoquent leur opposition à l’Union 
européenne ou à la construction européenne pour justifier leur attitude.  
 
 
 

Si vo us n’ êtes pas allé vo ter au référendum du 29 mai, est-ce parce que … ? 
R é po ns e : O UI

6 6 %

6 0 %

4 9 %

3 0 %

2 9 %

2 7 %

2 6 %

2 4 %

2 1%

14 %

Vo us avez eu un empêchement ce jo ur là

Vo us pensez que le texte est tro p co mpliqué

Vo us pensiez que vo us n’ étiez pas assez info rmé sur la
Co nstitutio n po ur aller vo ter 

Vo us pensiez que vo ter à ce Référendum ne changerait rien

Vo us n’êtes pas intéressé par la po litique, par les électio ns en
général

Vo us so uhaitiez sanctio nner le Go uvernement o u le 
président de la République 

Cela ne valait pas la peine de vo ter car il était évident que le
« no n » l’ empo rterait dans to us les cas

Vo us n’ êtes pas intéressé par la Co nstitutio n euro péenne

Vo us n’ êtes pas intéressé par les affaires euro péennes 

Vo us êtes co ntre l’Euro pe, l’Unio n euro péenne, la 
co nstructio n euro péenne
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L’empêchement matériel est invoqué de manière assez similaire par toutes les 
catégories socio-professionnelles. D’autres raisons de l’abstention, en revanche, font 
apparaître d’importants clivages socio-démographiques. 
 
La complexité du texte semble avoir dissuadé légèrement plus les jeunes (66% des 
18-24 ans, contre 54% des 55 ans et plus), mais surtout les ouvriers (82%). En outre, 
73% des abstentionnistes qui ont déclaré ne pas disposer de l’information nécessaire 
pour prendre une décision le jour du référendum invoquent la complexité du texte 
comme raison de leur abstention.  
 
Le manque d’information semble particulièrement pointé du doigt par les jeunes : 
75% des 18-24 ans ne sont pas allés voter parce qu’ils estimaient ne pas être assez 
informés sur la Constitution (contre 31% des 55 ans et plus, 48% des 40-54 ans et 
52% des 25-39 ans). Les abstentionnistes des zones rurales se montrent également 
plus nombreux à incriminer le manque d’information (59%, contre 41% des citadins).  
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1.3. Le rôle de l’information 
 
Source questionnaire : Q10g 
 

- Le manque d’information influence le taux de participation  
mais pas le sens du vote - 

 
Si, au niveau des personnes interrogées en général, deux-tiers considèrent qu’avant 
d’aller voter au référendum elles disposaient de l’information nécessaire pour prendre 
une décision (66%), c’est le cas de 70% des électeurs qui se sont rendus aux urnes et 
de seulement 46% des abstentionnistes.  
 
En d’autres termes, plus d’un abstentionniste sur deux estime qu’il ne disposait pas de 
suffisamment d’information pour faire son choix. 
 
En revanche, le niveau d’information des partisans du « oui » ou du « non » est 
comparable. En d’autres termes, si l’abstention est fortement corrélée au sentiment 
d’un manque d’information, ce n’est pas le cas du « non ».  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Un croisement supplémentaire de cette question avec la perception du moment où ont 
débuté les débats sur la Constitution européenne fait apparaître que trois-quarts des 
Français qui trouvent que ces débats ont commencé au bon moment affirment qu’ils 
disposaient de toute l’information nécessaire pour prendre une décision le jour du 
référendum (75%). En outre, une majorité des Français qui pensent que ces débats 
ont commencé trop tard (54%) ou trop tôt (69%) estiment quand même qu’ils avaient 
l’information nécessaire pour faire leur choix. Toutefois, 45% des citoyens qui jugent 
que ces débats ont commencé trop tard considèrent qu’ils ne disposaient pas des 
informations nécessaires pour prendre une décision. 
 
 

 
« Vous aviez tout l’information nécessaire pour 

prendre une décision » 

Q9 Début des débats:  Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord [NSP/SR] 

TOTAL 66% 33% 1% 
    
Au bon moment 75% 24% 0% 

Trop tôt 69% 31% 0% 

Trop tard 54% 45% 1% 

Avant de vo ter au référendum, vo us aviez toute l’ informatio n nécessaire 
po ur prendre une décisio n                                         

7 0 %

7 0 %

7 1%

3 3 %

2 9 %

5 2 %

2 9 %

2 8 %

4 6 %

6 6 %TOTA L

P A RTICIP A TION

Oui

No n

VOTE

Oui

No n

P lutô t d'acco rd P lutô t pas d'acco rd [NSP /SR]
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1.4. Les débats sur la Constitution européenne 
 
Source questionnaire : Q9 
 

- Les débats ont commencé au bon moment - 
 
Près de quatre citoyens français sur dix considèrent que les débats sur la Constitution 
européenne ont commencé soit au bon moment (39%) soit trop tard (37%). Pour 15% 
des personnes interrogées, ces débats ont commencé trop tôt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
L’analyse socio-démographique de cette question nous fournit les enseignements 
suivants : 
 
 

 Un peu plus d’hommes (41%) que de femmes (37%) considèrent que les 
débats sur la Constitution européenne ont commencé au bon moment alors que 
davantage de femmes trouvent qu’ils ont commencé trop tôt (18% contre 11% 
pour les hommes). 

 
 Pour 43% des 18-39 ans, les débats ont débuté trop tard (contre 30% des 55 

ans et plus). Rappelons que les jeunes représentent les principaux 
abstentionnistes à ce scrutin.  

 
 Les habitants des grandes villes se montrent plus nombreux à déclarer que les 

débats ont commencé trop tard (41%, contre 32% des ruraux). 

D irie z- v o us  que  le s  dé ba t s  s ur la  C o ns t it ut io n e uro pé e nne  
e n F ra nc e  o nt  c o m m e nc é …

[NSP/SR]
10%

Trop tôt
15%

Trop tard
 37%

Au bon 
moment

39%
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 40% de ceux qui ont voté estiment que les débats ont commencé au bon 

moment contre 31% des abstentionnistes. Ces derniers se montrent plus 
nombreux à considérer que les débats sur la Constitution européenne ont 
commencé trop tard (43%, contre 35% des participants au scrutin). 

 
 

 

D irie z- v o us  que  le s  dé ba t s  s ur la  C o ns t it ut io n e uro pé e nne  e n F ra nc e  o nt  
c o m m e nc é …

4 1%

3 7 %

3 7 %

4 1%

4 2 %

3 5 %

3 8 %

3 8 %

4 1%

4 2 %

4 7 %

4 1%

3 6 %

4 0 %

4 0 %

3 7 %

4 0 %

3 1%

3 9 %

4 2 %

3 7 %

3 9 %

3 5 %

4 3 %

3 7 %

3 0 %

4 1%

3 6 %

3 2 %

3 7 %

2 6 %

3 9 %

4 5 %

3 5 %

3 5 %

4 1%

3 5 %

4 3 %

3 9 %

3 4 %

18 %

13 %

13 %

10 %

9 %

11%

3 %

4 %

8 %

18 %

9 %

11%

9 %

7 %

7 %

7 %

6 %

9 %

8 %

9 %

10 %

10 %

9 %

8 %

3 9 %

4 3 %

16 %

14 %

14 %

11%

17 %

12 %

12 %

13 %

12 %

16 %

18 %

11%

15 %

18 %

2 0 %

16 %

15 %

15 %

0% 100%

TOTA L

SEXE

Ho mme

Femme

A GE

18-24

25-39

40-54

55 & +

HA B ITA T

Grands centres

A utres villes

Zo nes rurales

P ROXIM ITÉ P A RTISA NE

Gauche

    P C

    P S

Eco lo

Dro ite

UM P  UDF

FN M NR

P A RTICIP A TION

Oui

No n

VOTE

Oui

No n

A u bo n mo ment Tro p tard Tro p tô t [NSP /SR]
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1.5. Quand la décision de vote a-t-elle été prise ? 
 
Source questionnaire : Q6 
 

- Un choix mûrement réfléchi -  
 
Une partie des électeurs français semble s’être décidé assez tôt sur l’orientation de leur 
vote à ce référendum. En effet, 29% des électeurs savaient déjà au moment de 
l’annonce du référendum comment ils allaient voter et 29% déclarent qu’ils se sont 
décidés au début de la campagne.  
 
Par ailleurs, un électeur sur cinq a fait son choix dans les dernières semaines avant le 
scrutin (20%) et 14% de l’électorat a pris sa décision au cours de la dernière semaine 
avant le référendum. Enfin, 7% des électeurs ont arrêté leur choix le jour-même du 
scrutin. 
 
La campagne référendaire semble ainsi avoir joué son rôle pour un pourcentage 
important d’électeurs. En effet, si on additionne les électeurs qui ont fixé leur choix au 
début de la campagne, au cours des dernières semaines voire la dernière semaine et 
ceux qui ont attendu le jour même, on arrive à un total de sept électeurs sur dix.  
 
 
 

P o uv e z- v o us  m e  dire  a ppro xim a t iv e m e nt  qua nd a v e z- v o us  dé c idé  c e  
que  v o us  a llie z v o t e r a u ré f é re ndum  s ur la  C o ns t it ut io n e uro pé e nne ? 

[ N S P / S R ]
1%

A u c o urs  de s  
de rniè re s  

s e m a ine s  de  la  
c a m pa gne

2 0 % A s s e z t ô t , a u 
dé but  de  la  

c a m pa gne  s ur le  
ré f é re ndum

2 9 %

La  s e m a ine  
a v a nt  le  

ré f é re ndum
14 %

A u m o m e nt  de  
l’ a nno nc e  du 
ré f é re ndum

2 9 %

Le  jo ur m ê m e  du 
ré f é re ndum

7 %
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Le graphique ci-dessous représente le moment du choix du vote selon l’orientation 
effective du vote « oui » ou « non » des répondants lors de ce référendum. 
 
On constate que le vote n’est pas un facteur extrêmement clivant sur cette dimension.  
 
Toutefois, la plus forte différenciation entre les partisans du « oui » et les partisans du 
« non » s’est opérée au cours des dernières semaines de la campagne. 
 
 
 

P o uv e z- v o us  m e  dire  a ppro xim a t iv e m e nt  qua nd a v e z- v o us  dé c idé  c e  que  v o us  
a llie z v o t e r a u ré f é re ndum  s ur la  C o ns t it ut io n e uro pé e nne ?                 

3 2 %

2 9 %

2 9 %

3 1%

2 0 %

17 %

2 3 %

14 %

15 %

13 %

7 %

7 %

5 %

2 9 %

2 9 %

TOTA L

VOTE

Oui

No n

A u mo ment de l’ anno nce du référendum
A ssez tô t, au début de la campagne sur le référendum
A u co urs des dernières semaines de la campagne
La semaine avant le référendum
Le jo ur même du référendum
[NSP /SR]
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2. L’analyse du résultat  
 
Cette partie du rapport est consacrée plus particulièrement à l’analyse du vote. Nous 
aborderons successivement l’étude des résultats selon le profil des votants, les 
motivations du « oui » et du « non » ainsi que l’élément-clé qui a déterminé le choix 
des électeurs.  
 
2.1. Le vote  
 
Source questionnaire : Q3 
 
A l’instar de ce qui avait été mesuré dans les dernières enquêtes d’opinion pré-
électorales, la Constitution européenne a été rejetée par près de 55% des électeurs 
français.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Le « non » s’impose plus largement auprès des 40-54 ans (63%), des 18-24 ans 
(59%) mais surtout auprès des ouvriers (76%). On observe, par ailleurs, que près de 
la totalité des sympathisants du PC ou du FN/ MNR ont voté contre la Constitution 
(respectivement 94% et 95%). Ces catégories de la population ont, semble-t-il, 
compris que leur protestation pouvait enfin devenir majoritaire grâce à ce référendum 
sans qu’il ne soit nécessaire d’élire des représentants situés aux extrêmes de 
l’échiquier politique.  
 
Par ailleurs, une large majorité des proches du PS (61%) et des Verts (61%) se sont 
également prononcés contre la Constitution et seul un quart des partisans de l’UMP/ 
UDF les ont suivis (25%). 

Résultat du référendum po ur la ratif icatio n du traité qui établit 
une Co nstitutio n po ur l'Euro pe

Oui
45,32% Non

54,68%

Qu’avez-vo us vo té lo rs de ce référendum? A vez-vo us vo té “ Oui”  en faveur du Traité qui établit une Co nstitutio n 
po ur l’Euro pe o u “ No n” , co ntre celui-c i?

55% 55% 56% 59% 57% 63%
46% 52% 55%

76%
50%

67%
94%

61% 61%
35% 25%

95%

45% 45% 44% 41% 43% 37%
54% 48% 45%

24%
50%
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61% des ruraux ont voté contre la Constitution alors que c’est le cas de 47% des 
personnes résidant dans les grandes villes. Notons également qu’une majorité 
d’habitants de la région parisienne ont voté « oui » (55%). 
 
L’opinion s’est formée au cours de la campagne, notamment au cours des dernières 
semaines. On l’a vu précédemment, davantage de partisans du « non » déclarent avoir 
pris leur décision au cours des dernières semaines de la campagne référendaire (1.5.). 
Ce constat se vérifie ici également puisque 61% de ceux qui se sont décidés au cours 
de ces dernières semaines ont voté contre la Constitution (contre 39% qui ont voté 
« oui »). Les indécis, qui se sont décidés le jour même du référendum, semblent être 
principalement des partisans du « oui »,  mobilisés au terme ultime de la campagne.  
 
Enfin, le fait de disposer ou non de l’information nécessaire pour aller voter n’a 
visiblement pas joué un rôle déterminant. Que l’on s’estime suffisamment informé ou 
non, le choix du vote va dans le même sens : autour des 55% pour le « non ».  
 
 
 
 
 

Qu’avez-vo us vo té lo rs de ce référendum? A vez-vo us vo té “ Oui”  en faveur du Traité qui établit une Co nstitutio n 
po ur l’ Euro pe o u “ No n” , co ntre celui-c i?

55% 47%
59% 61%

45%
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2.2. Les motivations du OUI  
 
Source questionnaire : Q4 (question ouverte) 
 

- La construction européenne : argument sans appel – 
 
Les deux principales motivations du « oui » résident dans le caractère primordial de la 
construction européenne. En effet, 39% des citoyens qui ont soutenu la Constitution 
déclarent spontanément l’avoir fait parce qu’ils considèrent celle-ci comme 
indispensable pour la poursuite de la construction européenne et 16% parce qu’ils ont 
toujours été pour la construction européenne. Le caractère indispensable de la 
Constitution pour la poursuite de la construction européenne semble davantage jouer 
un rôle pour les 18-24 ans qui ont voté « oui » (46%). 
 
Les motivations qui suivent sont relatives au renforcement d’une part de la France au 
sein de l’Union européenne (12%) et d’autre part de l’Union européenne face aux 
Etats-Unis (11%).  
 
Les autres motivations citées spontanément par les électeurs du « oui » arrivent plus 
loin derrière et recueillent moins de 10% de citations. On peut noter, entre autres, que 
8% des électeurs ont voté « oui » en invoquant le premier pas vers une unification 
politique de l’Europe et 7% parce qu’il s’agissait d’un premier pas vers une Europe plus 
sociale.  

 

Q ue lle s  s o nt  t o ut e s  le s  ra is o ns  po ur le s que lle s  v o us  a v e z v o té  «  O ui »  a u 
ré f é re ndum  s ur la  C o ns t it ut io n e uro pé e nne ?

3 9 %

16 %

12 %

11%

11%

8 %

8 %

7 %

7 %

6 %

6 %

5 %

4 %

4 %

2 5 %

2 %

3 %

4 %

Indispensable po ur po ursuivre la co nstructio n euro péenne

J’ai to ujo urs été po ur la co nstructio n euro péenne

Renfo rce le rô le de la France au sein de l’Unio n/dans le
mo nde

Renfo rce l’Unio n euro péenne face aux Etats-Unis

P o ur les génératio ns futures

P remier pas vers / Symbo le d’une unificatio n po litique de
l’Euro pe

Renfo rce la situatio n éco no mique et so ciale de la France

Indispensable po ur le bo n fo nctio nnement des institutio ns
euro péennes

P remiers pas vers / Symbo le d’une Euro pe so ciale

Renfo rce le sentiment d’ une identité euro péenne 

P o ur la paix en Euro pe

So utien au Go uvernement / à certains partis po lit iques

Indispensable po ur gérer l’ intégratio n des no uveaux Etats
membres de l’Unio n euro péenne

Crée une vraie cito yenneté euro péenne

Renfo rce la démo cratie en Euro pe / co nsultatio n des cito yens

Je ne vo is pas ce qu’ il y a de négatif dans ce texte

A utre (SP ECIFIER)

[NSP /SR]
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Les motivations du « oui » selon les variables socio-démographiques 

 
 

 
 

Q4.

Indispensabl
e pour 

poursuivre la 
construction 
européenne

J’ai toujours 
été pour la 

construction 
européenne

Renforce le 
rôle de la 
France au 
sein de 

l’Union/dans 
le monde

Renforce 
l’Union 

européenne 
face aux 

Etats-Unis

Pour les 
générations 

futures

Premier pas 
vers / 

Symbole 
d’une 

unification 
politique de 

l’Europe

Renforce la 
situation 

économique 
et sociale de 

la France

Indispensabl
e pour le bon 
fonctionneme

nt des 
institutions 

européennes

Premiers pas 
vers / 

Symbole 
d’une Europe 

sociale

Renforce le 
sentiment 

d’une identité
européenne 

Pour la paix 
en Europe

Soutien au 
Gouverneme

nt / à 
certains 
partis 

politiques

Indispensabl
e pour gérer 
l’intégration 

des 
nouveaux 

Etats 
membres de 

l’Union 

Crée une 
vraie 

citoyenneté 
européenne

Renforce la 
démocratie 
en Europe / 
consultation 
des citoyens

Je ne vois 
pas ce qu’il y 
a de négatif 

dans ce texte

Autre 
(SPECIFIER)

[NSP/SR]

France39%16%12%11%11%8%8%7%7%6%6%5%4%4%4%3%25%2%

SEXE
Homme37%15%12%11%6%8%9%7%8%6%7%6%5%3%5%3%28%1%
Femme40%17%12%11%15%8%6%7%5%7%6%4%4%5%3%4%21%3%
AGE
18-2446%14%8%4%3%11%8%4%9%7%3%3%7%5%4%8%29%1%
25-3939%18%15%11%6%9%11%8%6%6%3%3%5%4%5%7%28%2%
40-5440%12%14%15%12%8%8%6%9%6%5%4%4%2%5%2%27%2%
55 & +36%17%10%11%15%6%5%9%5%7%10%7%3%4%3%1%20%1%
EDUCATION
15 & -36%15%8%8%20%1%5%2%1%12%13%5%2%5%1%1%18%0%
16-2035%16%9%11%12%5%7%7%7%5%7%4%4%3%4%2%25%2%
21 & +42%16%15%12%8%11%9%9%7%6%4%6%5%5%5%5%26%2%
PROFESSION
Indépendants42%19%9%3%3%2%11%7%2%4%2%2%2%2%3%2%28%7%
Employés40%13%16%15%10%11%9%6%8%6%5%6%5%3%4%5%28%2%
Ouvriers37%22%11%11%15%4%6%6%7%4%0%4%4%2%2%4%30%0%
Sans act. prof.38%17%9%10%12%7%6%8%6%8%9%5%4%5%4%3%22%1%
HABITAT
Grands centres41%17%13%13%8%9%8%9%7%6%7%6%6%4%5%4%20%2%
Autres villes42%15%13%9%10%8%9%7%7%5%5%2%3%5%4%3%28%1%
Zones ruraleS31%15%8%11%16%5%5%4%5%8%6%6%3%4%3%3%29%3%
PROVINCE
RP47%15%16%14%5%11%8%9%8%6%6%6%5%3%4%7%19%1%
Province37%16%11%10%12%7%7%7%6%7%6%5%4%4%4%3%26%2%
MOMENT DU CHOIX
Annonce44%16%10%12%9%7%7%7%7%9%10%6%5%4%4%3%25%0%
Début39%20%15%10%12%9%9%8%8%4%4%5%6%4%4%4%22%1%
Dernières semaines36%17%12%16%11%10%9%9%7%7%7%4%2%2%7%5%23%0%
Semaine avant30%13%11%8%11%7%5%5%4%8%4%5%3%7%2%3%31%6%
Le jour41%4%9%6%9%3%9%4%5%3%2%2%4%0%4%0%29%5%
RESULTAT
Satisfait37%14%10%4%7%0%7%11%6%1%0%8%0%3%2%0%37%1%
Pas satisfait39%16%12%12%11%8%7%7%7%7%7%5%5%4%4%4%24%2%
AVAIT L'INFO NECESSAIRE
Plutôt d'accord40%15%11%11%11%8%7%9%7%7%6%6%5%4%5%3%25%2%
Pluttôt pas d'accord37%18%13%12%10%6%9%4%5%5%7%3%3%4%2%5%25%2%
PROXIMITE PARTISANE
Gauche38%17%13%10%7%10%5%8%7%6%5%4%4%6%5%5%27%2%
    PC41%0%19%0%38%0%0%0%0%19%0%19%0%38%0%19%21%0%
    PS38%17%13%10%7%10%4%8%7%6%5%3%5%6%5%5%27%2%
Ecolo42%20%7%7%8%10%7%3%9%7%2%8%5%5%5%4%33%0%
Droite39%16%13%12%13%6%10%7%6%6%8%5%4%3%3%3%21%1%
    UMP UDF39%15%13%13%13%6%10%7%6%6%8%6%4%3%3%3%22%1%
    FN MNR34%33%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%33%0%
NSP34%11%6%12%12%8%4%6%6%9%6%2%3%2%6%0%30%3%
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2.3. Les motivations du NON  
 
Source questionnaire : Q5 (question ouverte) 
 

- Les préoccupations sociales au cœur du « non » - 
 
Les justifications du « non » sont plus nombreuses et reposent essentiellement sur 
des thématiques nationales et/ou sociales qui ne laissent aux orientations 
européennes qu’un rôle secondaire. En effet, les électeurs du « non » citent comme 
raison le fait qu’à leurs yeux, la Constitution aurait des conséquences négatives sur 
l’emploi en France (31%), dont la situation économique en termes de chômage est 
déjà jugée comme trop mauvaise (26%). Les conséquences négatives sur l’emploi sont 
davantage perçues par les 18-24 et les 40-54 ans qui ont voté « non », par les 
ouvriers et les personnes résidant en zones rurales. La mauvaise situation économique 
da la France jumelée à un niveau trop élevé de chômage est ressentie principalement 
par les plus de 40 ans et les personnes sans activité professionnelle.  
 
Ensuite, une vision trop libérale du texte sur le plan économique (19%) ainsi que le 
manque d’Europe sociale (16%) sont invoqués, et ce davantage par les hommes et les 
citadins. L’opposition aux dirigeants politiques français est citée par 18% des partisans 
du « non » (21% auprès des plus de 40 ans) et la complexité du texte par 12% d’entre 
eux. 
 
Enfin, les autres raisons du « non » obtiennent un taux de citation inférieur à 10%. 
Notons que le rejet de l’entrée de la Turquie dans l’Union européenne n’a été cité 
spontanément que par 6% des partisans du « non ».  
 

Q ue lle s  s o nt  t o ut e s  le s  ra is o ns  po ur le s que lle s  v o us  a v e z v o t é  «  N o n »  a u 
R é f é re ndum  s ur la  C o ns t it ut io n e uro pé e nne ?

3 1%

2 6 %

19 %

18 %

16 %

12 %

6 %

5 %

5 %

4 %

4 %

3 %

3 %

3 %

2 1%

3 %

2 %

2 %

1%

2 %

Cela aura des ef fets négat ifs sur la situat ion de l’emploi en
France/délocalisat ion des ent reprises f rançaises/perte d ’emplo is

La situat ion économique en France est  t rop mauvaise/  Il y a t rop de
chômage en France

Le projet  est  t rop libéral sur le p lan économique 

Opposit ion au président  de la République/  au Gouvernement /  à certains
part is po lit iques

Pas assez d ’Europe sociale

Trop complexe

Ne veut  pas de la Turquie dans l’Union européenne  

Perte de la souveraineté nat ionale 

M anque d ’informat ion 

Je suis cont re l’Europe /  la const ruct ion européenne /  l’intégrat ion
européenne

Je ne vo is pas ce qu’il y a de posit if  dans ce texte

Le pro jet  va t rop lo in /  t rop vite

Rejet  d ’un nouvel élarg issement

Pas assez démocrat ique

Trop technocrat ique /  jurid ique /  t rop de rég lementat ion 

Je suis cont re la d irect ive Bolkestein

Je ne veux pas d ’une Union po lit ique européenne/d ’un Etat  f édéral
européen/  des «  Etats-Unis »  d ’Europe

Le pro jet  ne va pas assez lo in

Aut re (SPECIFIER)

[NSP/SR]
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Les motivations du « non » selon les variables socio-démographiques 
 
 

 

Q5.

Cela aura des 
effets négatifs 
sur la situation 
de l’emploi en 
France/délocali

sation des 
entreprises 

françaises/pert
e d’emplois

La situation 
économique en 
France est trop 
mauvaise/ Il y 

a trop de 
chômage en 

France

Le projet est 
trop libéral sur 

le plan 
économique 

Opposition au 
président de la 
République/ au 
Gouvernement/

à certains 
partis 

politiques

Pas assez 
d’Europe 
sociale

Trop complexe

Ne veut pas de 
la Turquie dans

l’Union 
européenne  

Perte de la 
souveraineté 

nationale 

Manque 
d’information 

Je suis contre 
l’Europe / la 
construction 
européenne / 
l’intégration 
européenne

Je ne vois pas 
ce qu’il y a de 
positif dans ce 

texte

Le projet va 
trop loin / trop 

vite

Rejet d’un 
nouvel 

élargissement

Pas assez 
démocratique

Trop 
technocratique 
/ juridique / 

trop de 
réglementation 

Je suis contre 
la directive 
Bolkestein

Je ne veux pas 
d’une Union 

politique 
européenne/d’u
n Etat fédéral 
européen/ des 
« Etats-Unis » 

d’Europe

Le projet ne va 
pas assez loin

Autre 
(SPECIFIER)

[NSP/SR]

France31%26%19%18%16%12%6%5%5%4%4%3%3%3%2%2%2%1%21%3%

SEXE

Homme28%21%20%18%17%13%7%4%5%5%3%3%3%4%3%2%2%1%23%2%

Femme33%30%17%18%14%12%6%6%5%3%4%3%3%1%1%1%2%1%19%4%

AGE

18-2436%18%16%7%16%10%3%2%10%8%1%6%1%1%2%2%2%2%25%8%

25-3926%22%23%16%15%12%9%3%5%4%6%3%3%3%1%1%2%0%22%2%

40-5436%29%18%21%15%17%6%4%6%3%3%3%2%2%1%1%1%1%20%3%

55 & +28%29%17%21%16%9%6%9%3%3%3%3%3%4%4%3%3%2%19%2%

EDUCATION

15 & -33%38%13%27%14%7%7%7%3%4%3%0%4%3%2%2%1%0%15%4%

16-2036%26%12%17%13%12%6%6%6%4%3%3%3%1%2%2%2%1%19%3%

21 & +22%20%32%15%20%14%7%3%5%4%4%5%2%6%2%1%2%2%27%2%

PROFESSION

Indépendants27%14%17%16%18%14%2%0%4%4%2%0%2%4%2%0%4%2%23%6%

Employés29%23%24%19%17%14%8%7%4%5%5%4%3%2%1%1%2%1%21%2%

Ouvriers38%22%14%18%8%13%8%1%8%6%3%3%2%2%2%2%0%0%23%1%

Sans activité professionnelle30%31%16%17%17%10%5%6%5%3%2%3%3%3%3%2%2%2%20%4%

HABITAT

Grands centres24%25%21%20%18%12%6%6%5%6%3%4%1%2%2%2%2%2%26%1%

Autres villes30%24%19%19%14%15%6%6%7%4%4%4%3%4%2%2%1%1%16%3%

Zones ruraleS39%28%15%14%15%9%7%2%4%2%3%2%4%2%2%1%2%1%21%4%

PROVINCE

RP22%18%24%16%20%12%6%8%5%3%0%4%1%3%1%0%2%2%33%2%

Province32%27%18%18%15%12%6%4%5%4%4%3%3%3%2%2%2%1%19%3%

MOMENT DU CHOIX

Annonce31%29%19%18%17%8%6%5%3%4%4%4%2%3%3%1%3%2%23%2%

Début31%26%22%24%15%11%5%5%3%5%3%4%3%3%3%3%1%1%15%2%

Dernières semaines33%26%18%14%19%12%7%5%6%4%3%3%2%2%1%2%3%0%25%4%

Semaine avant31%20%15%12%10%21%11%3%12%3%6%1%3%3%2%0%1%3%18%4%

Le jour20%21%10%13%10%18%7%5%10%0%3%5%3%0%3%0%0%0%33%7%

RESULTAT

Satisfait30%25%20%17%16%12%6%5%5%4%4%3%3%3%2%2%2%1%21%3%

Pas satisfait34%32%11%28%17%14%14%2%5%2%3%2%5%0%2%0%0%0%22%0%

AVAIT L'INFO NECESSAIRE

Plutôt d'accord31%25%19%19%15%9%6%5%3%4%4%3%3%3%2%2%2%2%20%3%

Pluttôt pas d'accord31%26%18%16%17%19%7%5%11%4%3%3%2%1%1%1%2%1%23%1%

PROXIMITE PARTISANE

Gauche31%24%23%17%20%13%4%4%4%4%4%3%2%4%2%2%2%1%20%2%

    PC37%26%29%21%32%12%3%2%5%3%5%2%0%11%2%2%0%2%26%0%

    PS29%24%21%18%17%13%5%5%5%3%4%3%3%2%3%2%2%1%18%3%

Ecolo25%30%19%21%13%16%0%3%9%1%1%3%0%1%0%2%0%1%16%6%

Droite34%27%8%19%9%10%14%8%7%6%2%5%4%1%3%2%2%1%23%2%

    UMP UDF33%25%6%22%8%12%16%6%7%5%3%8%4%0%3%2%3%2%23%2%

    FN MNR37%35%8%14%8%8%10%6%8%10%2%0%8%2%2%2%0%0%19%4%

NSP30%26%17%15%9%10%5%3%4%4%7%4%3%3%2%0%2%1%26%6%
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2.4. L’élément-clé pour voter  
 
Source questionnaire : Q7 
 

- L’aspect européen a encouragé le « oui » 
 et l’aspect national a aidé le « non » - 

 
Interrogés sur l’élément-clé qui a les a conduit à voter lors de ce référendum, les 
Français se partagent entre l’opinion générale sur l’Union européenne et l’opinion sur la 
situation économique et sociale en France, les deux propositions recueillant 32%. A 
l’instar de ce qui a été observé dans l’analyse des motivations du « oui » et celles du 
« non », les dimensions européennes et nationales s’opposent à nouveau ici.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La majorité des partisans du « oui » ont privilégié la dimension européenne (52%) 
alors que les tenants du « non » ont motivé davantage leur choix par la situation 
économique et sociale en France (47%).  
 
Finalement, l’opinion sur le texte même de la Constitution européenne n’a motivé le 
vote que d’un cinquième de l’électorat du « non » (20%) et de 16% de l’électorat du 
« oui ». 

P o urriez-vo us me dire quel fut l’ élément clef qui vo us a co nduit à vo ter lo rs de ce 
Référendum?

[ A uc une  de  c e s  
ra is o ns ]

5 %

V o t re  o pinio n 
s ur c e ux qui o nt  

m e né  la  
c a m pa gne  po ur 

le   “ N o n”  
4 % V o t re  o pinio n 

gé né ra le  s ur 
l’ Unio n 

e uro pé e nne
3 2 %

V o t re  o pinio n 
s ur c e ux qui o nt  

m e né  la  
c a m pa gne  po ur 

le  "O ui"
7 %

V o t re  o pinio n 
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3. L’après 29 mai  
 
Qu’ils se soient rendus aux urnes ou qu’ils se soient abstenus, les répondants étaient 
invités, lors de cette enquête, à se prononcer sur différents aspects de l’après-
référendum : les enjeux et les conséquences du vote pour l’Union européenne et pour 
la France, mais également l’avenir de la Constitution après son rejet par la population 
française. 
 
 
3.1. La satisfaction à l’égard du résultat  
 
Source questionnaire : Q8 
 
 

- Un niveau de satisfaction équivalent à la victoire du « non » - 
 
On a demandé aux répondants, indépendamment du fait qu’ils se soient rendus aux 
urnes ou non, s’ils étaient satisfaits de la victoire du « non ». Une majorité des 
personnes interrogées s’en déclarent satisfaites (54%) et 39% se montrent 
insatisfaites. 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Le clivage « oui /non » s’avère ici fondamental et influence la distribution des réponses 
dans les différentes caractéristiques socio-démographiques. On notera toutefois que 
8% des citoyens qui ont soutenu la Constitution se disent satisfaits de la victoire du 
« non ».  
 
Par ailleurs, 56% des abstentionnistes s’estiment satisfaits du résultat.  
 
 
 Indépendamment du fait que vous ayez voté ou pas, êtes-vous satisfait à l’égard de la victoire 

du « Non »?                                                                                     
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3.2. Les enjeux du référendum pour l’Union européenne 
 
 
Source questionnaire : Q10 d, j, a, f, h 
 
 

- Près de neuf Français sur dix soutiennent l’appartenance de la France à 
l’Union européenne - 

 
 
Malgré la victoire du « non », le peuple français ne remet pas en cause l’appartenance 
de leur pays à l’Union européenne. En effet, 88% des personnes interrogées estiment 
que l’appartenance de la France à l’Union est une bonne chose. Cet avantage est 
reconnu non seulement par l’ensemble des partisans du « oui » (99%) mais également 
dans une très large mesure par les partisans du « non » (83%).  
 
Les citoyens proches des partis de l’UMP et l’UDF se montrent plus nombreux à 
soutenir l’appartenance de la France à l’Union européenne (95%), contrairement aux 
proches du FN/ MNR dont une majorité perçoit négativement l’appartenance de la 
France à l’Union (54%). 
 
 
 

d) L’appartenance de la France à l’Unio n euro péenne est une bo nne cho se 
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- Le concept même de Constitution n’est pas rejeté - 

 
 
Selon trois-quarts des personnes interrogées, la Constitution européenne est 
indispensable à la poursuite de la construction européenne (75%). Cette proposition 
recueille l’aval de 90% de l’électorat du « oui » et mais aussi de 66% de l’électorat du 
« non » !   
 
Les citoyens français plus âgés (55 ans et plus) semblent davantage conscients du 
caractère fondamental de la Constitution européenne pour poursuivre la construction 
européenne (79%, contre 66% des 18-24 ans).  
 
Par ailleurs, une proportion plus élevée de citoyens s’étant rendu aux urnes (90%) 
reconnaissent le caractère indispensable de la Constitution par rapport à ceux qui se 
sont abstenus lors de ce scrutin (66%).  
 
Enfin, si les proches de l’UMP/ UDF se montrent plus nombreux à reconnaître le 
caractère indispensable de la Constitution européenne (86%), les proches de 
l’extrême-droite ne sont pas de cet avis (37%). 
 
 

 
 j) La Co nstitutio n euro péenne est indispensable à la po ursuite de la co nstructio n euro péenne 
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- Les institutions européennes jouissent d’une bonne image  

auprès de la majorité des Français- 
 
Une majorité des Français interrogés au lendemain du référendum déclarent que les 
institutions européennes leur évoquent une bonne image (53%). Cela est notamment 
le cas auprès des 18-24 ans (62%) qui se sont pourtant majoritairement prononcés 
contre la Constitution. Les institutions européennes jouissent également d’une bonne 
image auprès des personnes résidant dans les grands centres urbains (58%).  
 
En outre, trois-quarts des partisans du « oui » répondent positivement (75%, contre 
37% parmi ceux qui ont voté « non »).  
 
La proximité politique des Français influence également la distribution des réponses : 
les proches de l’UMP/ UDF sont plus nombreux à accorder une bonne image aux 
institutions européennes (69%), à l’inverse principalement des partisans d’extrême-
droite (19%) mais aussi des proches du PC (34%). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La population française semble plus divisée sur l’avenir du fonctionnement des 
institutions européennes suite au rejet de la Constitution : 47% des répondants 
estiment que la victoire du « non » rendra leur fonctionnement difficile et 47% pensent 
le contraire. Les tenants du « oui » se montrent plus nombreux à craindre ce cas de 
figure au lendemain de la victoire du « non » (64%). 
 
 

a) Les Institutio ns euro péennes vo us évo quent une bo nne image 
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f) La victo ire du « No n » rendra diff icile le fo nctio nnement des institutio ns euro péennes 

6 4 %

4 7 %

3 2 %

5 9 %

6 %

4 %

5 %

4 7 %

3 6 %

TOTA L

VOTE

Oui

No n

P lutô t d'acco rd P lutô t pas d'acco rd [NSP /SR]



   Flash EB171 “La Constitution européenne : Post-Référendum France”- Rapport p. 24 

 

 
- L’adhésion de nouveaux Etats membres sera plus difficile  

suite à la victoire du « non » - 
 
 
Plus de la moitié des Français considèrent que la victoire du « non » rendra plus 
difficile l’entrée de nouveaux pays dans l’Union européenne (52%).  
 
Les répondants âgés de plus de 40 ans s’avèrent plus nombreux à abonder dans ce 
sens (67% des 40-54 ans et 60% des 55 ans et plus), de même que les proches du 
FN/MNR (72%) et dans une moindre mesure les partisans du « non » (55%, 
différentiel de 4 points par rapport aux partisans du « oui »).  
 
En outre, davantage de répondants qui ont déclaré qu’ils disposaient de l’information 
nécessaire pour prendre leur décision lors de ce référendum pensent que l’adhésion de 
nouveaux Etats membres sera plus difficile à l’avenir (54%).  
 
 

h) La victo ire du « No n » rendra plus diffic ile l’ entrée de no uveaux pays dans l’Unio n 
euro péenne
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3.3. Les conséquences du vote  
 
3.3.1.  La renégociation du texte 
 
Source questionnaire : Q10b, c 
 

- Les partisans du « non » croient en la possibilité d’une  
nouvelle orientation plus sociale de la Constitution - 

 
Plus de six Français sur dix considèrent que la victoire du « non » va permettre de 
renégocier la Constitution afin d’arriver à un texte plus social (62%). Cet avis 
s’exprime avec davantage de force chez les femmes (65%), les répondants âgés entre 
40 et 54 ans (67%), les ouvriers (71%) et les citoyens résidant en dehors des grands 
centres urbains.  
 
Le clivage induit par le vote opère comme un facteur important de différentiation. En 
effet, 83% de l’électorat du « non » estiment désormais possible une renégociation du 
texte dans un sens plus social, alors que seuls 30% des partisans du « oui » sont de 
cet avis.   
 
Les proches du PC et du FN/MNR, qui ont massivement voté contre la Constitution, 
s’avèrent les plus convaincus de cette éventuelle renégociation (respectivement 88% 
et 76%). 
 
Enfin, il est intéressant de noter que davantage de citoyens qui ont déclaré qu’ils ne 
disposaient pas de l’information nécessaire pour faire leur choix lors de ce référendum 
pensent que la victoire du « non » peut ouvrir la voix à une renégociation de la 
Constitution pour aboutir à un texte plus social.  
 
 b) La victo ire du « No n » au référendum permettra de renégo cier la Co nstitutio n po ur arriver à un 

texte plus so cial                                                                                   
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- Une nouvelle Constitution européenne pourrait  

mieux défendre les intérêts de la France - 
 
 
Selon près de six Français sur dix, la victoire du « non » permettra de renégocier la 
Constitution afin d’arriver à un texte qui défendra mieux les intérêts de la France 
(59%). Les femmes se montrent plus nombreuses que les hommes à partager ce point 
de vue (64%).  
 
Par ailleurs, ce sont les mêmes catégories de personnes qui envisagent la 
renégociation de la Constitution vers un texte défendant mieux les intérêts de la 
France : les citoyens âgés entre 40 et 54 ans, les ouvriers, les personnes résidant en 
dehors des grands centres urbains et les proches du PC et du FN/MNR. 
 
A nouveau, le clivage entre les électorats s’avère fondamental : si 80% des tenants du 
« non » croient en l’établissement d’un nouveau texte plus favorable aux intérêts de la 
France, c’est le cas de seulement 27% des partisans du « oui ». 
 
 

 
 
 
 

c) La victo ire du « No n » permettra de renégo cier la Co nstitutio n po ur arriver à un texte qui 
défendra mieux les intérêts de la France                                                    
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3.3.2.  L’influence du « non » français  
 
Source questionnaire : Q10e, i 
 
 

- Les partisans du « oui » craignent que la France perde de son influence 
 au sein de l’Union européenne - 

 
L’opinion des Français est partagée à propos de l’influence de leur pays au sein de 
l’Union européenne après leur rejet de la Constitution européenne. En effet, 48% des 
personnes interrogées estiment que la victoire du « non » diminuera l’influence de la 
France au sein de l’Union alors que 47% pensent l’inverse. 
 
Les citoyens proches des partis de l’UMP/UDF craignent davantage l’affaiblissement de 
la France (69%), de même que, dans une moindre mesure, les personnes âgées de 55 
ans et plus (51%), les indépendants (52%) et les habitants des grandes villes (51%).  
 
En outre, plus de trois-quarts des électeurs ayant soutenu la Constitution redoutent les 
conséquences négatives de la victoire du « non » sur l’influence de la France au sein 
de l’Union européenne (77%).  
 
 
 
 
 

e) La victo ire du « No n » diminuera l’ influence de la France au sein de l’Unio n euro péenne 
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- Les Français pensent que leur choix va influencer  
les autres Etats membres - 

 
69% des Français estiment que la victoire du « non » au référendum en France 
conduira les autres pays qui vont organiser un référendum semblable à voter « non ». 
Cet avis est dominant dans toutes les catégories socio-démographiques.  
 
On note toutefois que davantage de citoyens s’étant rendus aux urnes, de partisans du 
« non », de répondants se déclarant satisfaits du résultat et de proches du PC 
anticipent cet effet « dominos ». Rappelons ici que cette enquête a été réalisée avant 
que les résultats du scrutin néerlandais ne soient connus.   
 

i) La victo ire du « No n » au référendum en France co nduira les autres pays qui vo nt 
o rganiser un référendum semblable à vo ter « No n »
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3.4. L’avenir de la Constitution  
 
Source questionnaire : Q11 
 

- Entre abandon de la Constitution et deuxième chance - 
 
La Déclaration 30 du traité constitutionnel prévoit que « si à l'issue d'un délai de deux 
ans à compter de la signature du traité établissant une Constitution pour l'Europe, les 
quatre cinquièmes des États membres ont ratifié ledit traité et qu'un ou plusieurs États 
membres ont rencontré des difficultés pour procéder à ladite ratification, le Conseil 
européen se saisit de la question ». 
  
En cas de ratification par au moins 20 pays, 36% des Français désirent l’abandon de ce 
texte pour l’ensemble des Etats membres et 35% des Français souhaitent que l’on 
organise un nouveau vote dans les pays qui n’ont pas ratifié le traité.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
L’abandon pur et simple de la Constitution semble la solution privilégiée par les 
Français qui ont voté « non » (48%), les citoyens âgés de 40 à 54 ans (42%) et les 
proches du FN/MNR (67%) ou encore du PC (59%). 
 
Logiquement, l’idée d’organiser un nouveau vote séduit davantage ceux qui ont voté 
« oui » (54%) ainsi que les partisans de l’UMP/ UDF (45%). 
 
 

Si d’ ic i 11/2006, au mo ins 20 des 25 Etats membres ratif ient le traité co nstitutio nnel, le Co nseil 
euro péen co mpo sé des Chefs d’Etat et de Go uv. des EM  devra décider de la marche à suivre 

co ncernant l’ applicatio n du Traité au sein de l’UE.
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CONCLUSION 
 
 
 
L’enjeu de ce scrutin référendaire sur la ratification du traité constitutionnel 
européen en France a visiblement passionné les Français. Ce référendum a en effet 
mobilisé près de 70% des électeurs. Deux-tiers des personnes interrogées dans cette 
enquête post-électorale déclarent qu’elles disposaient de l’information nécessaire 
pour prendre une décision lors de ce référendum. Par ailleurs, près de quatre 
citoyens sur dix estiment que les débats sur la Constitution européenne ont 
commencé au bon moment (39%) mais pour d’autres cela s’est fait trop tard (37%).  
 
Si le taux élevé de participation est comparable à celui enregistré lors du référendum 
pour le Traité de Maastricht en 1992, 30% du corps électoral ne s’est toutefois pas 
rendu aux urnes ce 29 mai 2005. Les citoyens âgés de moins de 40 ans sont les 
principaux abstentionnistes de ce scrutin. Les principales raisons de l’abstention 
sont, au-delà de l’empêchement matériel (66%), la complexité du texte (60%) et 
le manque d’information (49%). Seuls 14% des abstentionnistes motivent leur 
attitude par leur opposition à l’Union européenne ou la construction européenne.  
 
Le « non » qui est sorti vainqueur de ce scrutin avec près de 55% des suffrages 
exprimés s’impose plus largement auprès des Français âgés de 40 à 54 ans (63%) ou 
de 18 à 24 ans (59%), des personnes résidant en dehors des grands centres urbains 
(61% dans les zones rurales et 59% dans les autres villes) mais surtout auprès des 
ouvriers (76%) et plus largement encore parmi les proches du FN/ MNR (95%) et du 
PC (94%).  
 
La principale motivation du « oui » réside dans le caractère primordial de la 
poursuite de la construction européenne (39%) et dans un soutien de longue date à la 
construction européenne (16%). Les justifications du « non » s’avèrent nettement 
plus diversifiées et se nourrissent de thématiques sociales. Ainsi, les partisans du 
« non » invoquent principalement les effets potentiellement négatifs de la Constitution 
sur l’emploi (31%), la mauvaise situation économique de la France (26%), le côté trop 
libéral de la Constitution sur le plan économique (19%) mais également leur opposition 
au Président de la république ou au gouvernement (18%). Plus généralement, 
l’élément-clé qui a conduit la majorité des partisans du « oui » à voter réside dans leur 
opinion générale sur l’Union européenne alors qu’une majorité de ceux qui ont voté 
« non » l’ont fait en fonction de leur appréciation de la situation économique et sociale 
en France.  



   Flash EB171 “La Constitution européenne : Post-Référendum France”- Rapport p. 31 

 

 
Malgré la victoire du « non », les Français confirment leur attachement à l’Union 
européenne. En effet, 88% des répondants estiment que l’appartenance de la 
France à l’Union européenne est une bonne chose. Cet avantage est reconnu non 
seulement par l’ensemble des partisans du « oui » (99%) mais aussi dans une très 
large mesure par les partisans du « non » (83%). En outre, trois-quarts des 
répondants déclarent que la Constitution européenne est indispensable à la 
poursuite de la construction européenne (75%). Cette proposition recueille 
l’approbation de 90% de l’électorat du « oui » et de 66% de l’électorat du « non ». 
Enfin, les institutions européennes évoquent une bonne image pour la majorité 
des personnes interrogées (53%) mais surtout auprès des 18-24 ans (62%) qui se 
sont, pourtant, majoritairement prononcés contre la Constitution.  
 
La majorité des Français pensent que la victoire du « non » permettra une 
renégociation de la Constitution pour arriver à un texte qui soit plus social d’une 
part (62%) ou qui défendra mieux les intérêts de la France d’autre part (59%).  
 
La diminution de l’influence de la France au sein de l’Union européenne divise 
l’opinion française : 48% des répondants en semblent convaincus mais 47% n’y croient 
pas. Enfin, pour 52% des personnes interrogées, la victoire du « non » rendra plus 
difficile l’entrée de nouveaux pays dans l’Union.  
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 Réalisation de ce sondage 
  
 Ce sondage téléphonique FLASH EUROBAROMETRE 171 “La Constitution européenne : 

Post-référendum en France” a été réalisé pour la Commission européenne, Direction 
Générale « Presse et Communication ».  

  
 Il s'agit d'un FLASH EUROBAROMETRE STG (Group cible spécifique), organisé et géré par 

la Direction Générale PRESS, Unité B/1. 
  
 Les interviews ont été réalisées du 30/05/2005 au 31/05/2005 par l’institut associé 

d’EOS GALLUP EUROPE en France: TNS Sofres 
 
 
 Représentativité des résultats 
  
 Chaque échantillon national est représentatif de la population âgée de 18 ans et plus et 

inscrite sur les listes électorales. 
 
 
 
 Taille d’échantillon 
  
 La taille d'échantillon est de 2015 répondants. 
  
 Une pondération a été appliquée au résultat national afin de représenter la population 

nationale française.  
 

 Dans le rapport nous avons présenté côte à côte les nombres d'interviews: 
 

1) effectivement réalisées dans chaque pays 
2) découlant de la pondération selon la population française.  
 
 
 Interviews 

 Réalisées (1) Pondérées (2) 
 2015 100% 2015 100% 
     
 
 
 Questionnaires 
  
1) Le questionnaire établi pour ce sondage est reproduit à la fin de ce volume de résultats, 

en Français et en Anglais (voir ci-après). 
  
2) La traduction a été révisée par EOS Gallup Europe. 
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 Tableaux des résultats 

  
 * VOLUME C :  
 Le VOLUME C présente les résultats ventilés selon les caractéristiques socio-

démographiques des répondants ci-dessous: 
  
     Sexe (Homme, Femme) 

    Age (18-24, 25-39, 40-54, 55 +) 
    Education (15&-, 16-20, 21&+, encore étudiants) 
    Profession 
    Habitat 
    Région 

     Participation 
     Vote 
     Moment du choix 
     Résultat 
  Avait l’information nécessaire 
     Proximité partisane 

    Vote aux élections européennes de 2004 
  
 
 

 Valeurs statistiques des résultats 
  
 Les résultats d'un sondage ne sont jamais valables que dans les limites d'une 

marge statistique d'échantillonnage. Cette marge est plus ou moins grande, et 
dépend de trois choses : 

  
 1. La taille de l'échantillon (ou de la partie d'échantillon que l'on analyse) : plus 

le nombre de répondants est grand, plus la marge statistique est petite ; 
2. Le résultat lui-même : plus le résultat est proche de 50%, plus la marge 

statistique est grande ; 
1. Le degré de certitude que l'on exige : plus on est sévère, plus la marge 

statistique est grande. 
  
 A titre d'exemple, prenons un cas imaginaire : 
  
 1. 500 personnes ont répondu à une question ; 
 2. Le résultat analysé est de 50 % environ ; 
 3. On choisit un degré de certitude de 95 % (c'est le niveau le plus utilisé par 

les statisticiens, et c'est celui adopté pour la table ci-après) ; 
 Dans ce cas illustratif la marge statistique est de : (+/- 4.4%) autour des 50% 

observés. Et en conclusion : le résultat pour la population totale se situe entre 
45.6% et 54.4%. 

  
 Nous reproduisons à la page suivante les marges statistiques calculées pour 

différents échantillons et différents résultats observés, au degré de certitude de 
95%. 
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 MARGES STATISTIQUES D’ECHANTILLONAGE 

(AU NIVEAU DE CONFIANCE DE 95 %) 
  
 Différentes tailles d'échantillon sont en lignes; 

Différents résultats observés sont en colonnes : 
 

 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%  

 95% 90% 85% 80% 75% 70% 65% 60% 55% 50%  

N=50 6.0 8.3 9.9 11.1 12.0 12.7 13.2 13.6 13.8 13.9 N=50 

N=500 1.9 2.6 3.1 3.5 3.8 4.0 4.2 4.3 4.4 4.4 N=500 

N=1000 1.4 1.9 2.2 2.5 2.7 2.8 3.0 3.0 3.1 3.1 N=1000 

N=1500 1.1 1.5 1.8 2.0 2.2 2.3 2.4 2.5 2.5 2.5 N=1500 

N=2000 1.0 1.3 1.6 1.8 1.9 2.0 2.1 2.1 2.2 2.2 N=2000 

N=3000 0.8 1.1 1.3 1.4 1.5 1.6 1.7 1.8 1.8 1.8 N=3000 

N=4000 0.7 0.9 1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.5 1.5 1.5 N=4000 

N=5000 0.6 0.8 1.0 1.1 1.2 1.3 1.3 1.4 1.4 1.4 N=5000 

N=6000 0.6 0.8 0.9 1.0 1.1 1.2 1.2 1.2 1.3 1.3 N=6000 

N=7000 0.5 0.7 0.8 0.9 1.0 1.1 1.1 1.1 1.2 1.2 N=7000 

N=7500 0.5 0.7 0.8 0.9 1.0 1.0 1.1 1.1 1.1 1.1 N=7500 

N=8000 0.5 0.7 0.8 0.9 0.9 1.0 1.0 1.1 1.1 1.1 N=8000 

N=9000 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 0.9 1.0 1.0 1.0 1.0 N=9000 

N=10000 0.4 0.6 0.7 0.8 0.8 0.9 0.9 1.0 1.0 1.0 N=10000 

N=11000 0.4 0.6 0.7 0.7 0.8 0.9 0.9 0.9 0.9 0.9 N=11000 

N=12000 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.8 0.9 0.9 0.9 0.9 N=12000 

N=13000 0.4 0.5 0.6 0.7 0.7 0.8 0.8 0.8 0.9 0.9 N=13000 

N=14000 0.4 0.5 0.6 0.7 0.7 0.8 0.8 0.8 0.8 0.8 N=14000 

N=15000 0.3 0.5 0.6 0.6 0.7 0.7 0.8 0.8 0.8 0.8 N=15000 

 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%  

 95% 90% 85% 80% 75% 70% 65% 60% 55% 50%  
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Q1.Dimanche dernier a été organisé un référendum pour l’adoption du Traité qui établit une 

Constitution pour l’Europe. Avez- vous voté lors de ce référendum? 
Q1.Last Sunday a Referendum was held on the approval of the treaty that establishes a Constitution for 

Europe. Did you vote in that Referendum? 
 
 

 Total 

Oui, vous 
avez voté / 
Yes, you 

voted 

Non, vous 
n’avez pas 

voté / No, you 
did not vote 

FR 2015 71% 29% 

Sexe / Sex   
Homme / Male 961 73% 27% 
Femme / Female 1054 69% 31% 

Age    
18-24 214 66% 34% 
25-39 602 60% 40% 
40-54 509 78% 22% 
55 & + 690 77% 23% 

Education   
15 & - 271 75% 25% 
16-20 947 70% 30% 
21 & + 776 71% 29% 

Profession / occupation  
Indépendants / Self-employees 135 71% 29% 
Employés / Employees 734 68% 32% 
Ouvriers / Manual workers 252 69% 31% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 893 74% 26% 

Habitat / Locality type  
Grands centres / Metropolitan 740 69% 31% 
Autres villes / Other towns 722 71% 29% 
Zones rurales / Rural zones 553 74% 26% 

Province    
RP / PR 304 70% 30% 
Province 1711 71% 29% 

Résultat / Result   
Satisfait / Satisfied 1014 68% 32% 
Pas satisfait / Not satisfied 873 77% 23% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info 
Plutôt d'accord / Tend to agree 1351 79% 21% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 644 57% 43% 

Proximité partisane / Party proximity 
Gauche / Left 849 72% 28% 
    PC 70 96% 4% 
    PS 684 70% 30% 
Ecolo 178 69% 31% 
Droite / Right 680 76% 24% 
UMP UDF 563 77% 23% 
FN MNR 69 69% 31% 
NSP / DK 308 61% 39% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections 
LO LCR 130 72% 28% 
PS 421 76% 24% 
UDF 115 81% 19% 
UMP 287 83% 17% 
ABS BLANK  733 60% 40% 
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Q2. Si vous n’êtes pas allé voter au référendum du 29 mai, est-ce parce que ... ? 
Q2. If you did not go to vote in the Referendum held on the 29 of May, is it because ... ? 

a) Vous n’êtes pas intéressé par la politique, par les élections en général 
a) You are not interested in politics, by elections in general 

 

 Total 
Oui / 
Yes 

Non / 
No 

[NSP/SR] 
/ 

[DK/ NA] 

FR 270 29% 70% 1% 

Sexe / Sex    
Homme / Male 119 29% 71% 1% 
Femme / Female 151 30% 70% 1% 

Age     
18-24 35 37% 63% 0% 
25-39 118 34% 66% 0% 
40-54 48 17% 83% 0% 
55 & + 69 26% 71% 3% 

Education    
15 & - 30 30% 66% 3% 
16-20 132 27% 72% 1% 
21 & + 106 31% 69% 0% 

Profession / occupation   
Indépendants / Self-employees 17 6% 94% 0% 
Employés / Employees 110 31% 69% 0% 
Ouvriers / Manual workers 35 43% 57% 0% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 108 27% 72% 2% 

Habitat / Locality type   
Grands centres / Metropolitan 106 26% 72% 2% 
Autres villes / Other towns 99 26% 74% 0% 
Zones rurales / Rural zones 65 38% 62% 0% 

Province     
RP / PR 43 26% 74% 0% 
Province 227 30% 69% 1% 

Résultat / Result    
Satisfait / Satisfied 152 35% 65% 0% 
Pas satisfait / Not satisfied 90 23% 76% 1% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info 
Plutôt d'accord / Tend to agree 124 31% 68% 1% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 141 27% 72% 1% 

Proximité partisane / Party proximity  
Gauche / Left 110 25% 74% 1% 
    PC 1 0% 100% 0% 
    PS 94 29% 70% 1% 
Ecolo 26 38% 62% 0% 
Droite / Right 74 28% 72% 0% 
UMP UDF 57 28% 72% 0% 
FN MNR 10 31% 69% 0% 
NSP / DK 60 35% 63% 2% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections 
LO LCR 17 29% 71% 0% 
PS 46 33% 65% 2% 
UDF 9 0% 100% 0% 
UMP 21 24% 76% 0% 
ABS BLANK  147 34% 65% 1% 
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Q2. Si vous n’êtes pas allé voter au référendum du 29 mai, est-ce parce que ... ? 

Q2. If you did not go to vote in the Referendum held on the 29 of May, is it because ... ? 
b) Vous n’êtes pas intéressé par la Constitution européenne 

b)You are not interested in the European Constitution 

 

 Total 
Oui / 
Yes 

Non / 
No 

[NSP/SR] 
/  

[DK/ NA] 

FR 270 24% 75% 1% 

Sexe / Sex    
Homme / Male 119 29% 71% 0% 
Femme / Female 151 20% 78% 2% 

Age     
18-24 35 17% 80% 3% 
25-39 118 23% 77% 0% 
40-54 48 29% 71% 0% 
55 & + 69 26% 71% 3% 

Education    
15 & - 30 33% 60% 7% 
16-20 132 26% 74% 1% 
21 & + 106 19% 81% 0% 

Profession / occupation   
Indépendants / Self-employees 17 30% 70% 0% 
Employés / Employees 110 23% 77% 0% 
Ouvriers / Manual workers 35 43% 57% 0% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 108 17% 80% 3% 

Habitat / Locality type   
Grands centres / Metropolitan 106 15% 84% 1% 
Autres villes / Other towns 99 29% 70% 1% 
Zones rurales / Rural zones 65 31% 67% 2% 

Province     
RP / PR 43 19% 81% 0% 
Province 227 25% 74% 1% 

Résultat / Result    
Satisfait / Satisfied 152 28% 71% 1% 
Pas satisfait / Not satisfied 90 16% 84% 0% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info 
Plutôt d'accord / Tend to agree 124 25% 73% 3% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 141 23% 77% 0% 

Proximité partisane / Party proximity  
Gauche / Left 110 25% 75% 0% 
    PC 1 0% 100% 0% 
    PS 94 28% 72% 0% 
Ecolo 26 23% 77% 0% 
Droite / Right 74 25% 75% 0% 
UMP UDF 57 18% 82% 0% 
FN MNR 10 41% 59% 0% 
NSP / DK 60 21% 73% 5% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections 
LO LCR 17 29% 71% 0% 
PS 46 26% 72% 2% 
UDF 9 23% 77% 0% 
UMP 21 20% 80% 0% 
ABS BLANK  147 24% 75% 1% 
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Q2. Si vous n’êtes pas allé voter au référendum du 29 mai, est-ce parce que ... ? 

Q2. If you did not go to vote in the Referendum held on the 29 of May, is it because ... ? 
c) Vous pensiez que voter à ce Référendum ne changerait rien 

c)You believed that voting at the referendum would not change anything 

 

 Total 
Oui / 
Yes 

Non / 
No 

[NSP/SR] 
/  

[DK/ NA] 

FR 270 30% 66% 4% 

Sexe / Sex    
Homme / Male 119 32% 64% 4% 
Femme / Female 151 28% 68% 4% 

Age     
18-24 35 34% 66% 0% 
25-39 118 27% 71% 3% 
40-54 48 24% 73% 2% 
55 & + 69 36% 53% 10% 

Education    
15 & - 30 40% 50% 10% 
16-20 132 37% 59% 4% 
21 & + 106 17% 80% 3% 

Profession / occupation   
Indépendants / Self-employees 17 23% 77% 0% 
Employés / Employees 110 22% 78% 0% 
Ouvriers / Manual workers 35 43% 52% 6% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 108 35% 57% 8% 

Habitat / Locality type   
Grands centres / Metropolitan 106 23% 71% 7% 
Autres villes / Other towns 99 32% 67% 1% 
Zones rurales / Rural zones 65 39% 57% 5% 

Province     
RP / PR 43 23% 72% 5% 
Province 227 31% 65% 4% 

Résultat / Result    
Satisfait / Satisfied 152 39% 58% 3% 
Pas satisfait / Not satisfied 90 16% 80% 5% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info 
Plutôt d'accord / Tend to agree 124 27% 68% 5% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 141 32% 65% 3% 

Proximité partisane / Party proximity  
Gauche / Left 110 30% 69% 1% 
PC 1 0% 100% 0% 
PS 94 30% 69% 1% 
Ecolo 26 22% 78% 0% 
Droite / Right 74 30% 63% 7% 
UMP UDF 57 26% 65% 9% 
FN MNR 10 40% 60% 0% 
NSP / DK 60 34% 58% 8% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections 
LO LCR 17 53% 47% 0% 
PS 46 26% 72% 2% 
UDF 9 0% 89% 11% 
UMP 21 11% 89% 0% 
ABS BLANK 147 32% 62% 6% 
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Q2. Si vous n’êtes pas allé voter au référendum du 29 mai, est-ce parce que ... ?                  
Q2. If you did not go to vote in the Referendum held on the 29 of May, is it because ... ?       
d) Vous n’êtes pas intéressé par les affaires européennes                                                     
d) You are not interested in European affairs                                                                       

 

 Total 
Oui / 
Yes 

Non / 
No 

[NSP/SR] 
/  

[DK/ NA] 

FR 270 21% 78% 1% 

Sexe / Sex    
Homme / Male 119 24% 74% 2% 
Femme / Female 151 18% 81% 1% 

Age     
18-24 35 20% 80% 0% 
25-39 118 19% 79% 2% 
40-54 48 17% 81% 2% 
55 & + 69 26% 72% 1% 

Education    
15 & - 30 26% 67% 7% 
16-20 132 22% 77% 1% 
21 & + 106 16% 83% 1% 

Profession / occupation   
Indépendants / Self-employees 17 18% 77% 5% 
Employés / Employees 110 16% 84% 0% 
Ouvriers / Manual workers 35 43% 51% 6% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 108 18% 81% 1% 

Habitat / Locality type   
Grands centres / Metropolitan 106 18% 81% 1% 
Autres villes / Other towns 99 21% 77% 2% 
Zones rurales / Rural zones 65 25% 74% 2% 

Province     
RP / PR 43 16% 84% 0% 
Province 227 21% 77% 2% 

Résultat / Result    
Satisfait / Satisfied 152 25% 74% 1% 
Pas satisfait / Not satisfied 90 10% 87% 2% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info 
Plutôt d'accord / Tend to agree 124 24% 74% 2% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 141 18% 82% 1% 

Proximité partisane / Party proximity  
Gauche / Left 110 25% 75% 0% 
    PC 1 0% 100% 0% 
    PS 94 25% 75% 0% 
Ecolo 26 15% 81% 4% 
Droite / Right 74 18% 80% 1% 
UMP UDF 57 15% 84% 2% 
FN MNR 10 31% 69% 0% 
NSP / DK 60 18% 78% 3% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections 
LO LCR 17 24% 76% 0% 
PS 46 19% 81% 0% 
UDF 9 11% 89% 0% 
UMP 21 20% 80% 0% 
ABS BLANK  147 21% 77% 2% 
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Q2. Si vous n’êtes pas allé voter au référendum du 29 mai, est-ce parce que ... ? 

Q2. If you did not go to vote in the Referendum held on the 29 of May, is it because ... ? 
e) Vous êtes contre l’Europe, l’Union européenne, la construction européenne 

e)You are against Europe, the European Union, the European construction 

 

 Total 
Oui / 
Yes 

Non / 
No 

[NSP/SR] 
/  

[DK/ NA] 

FR 270 14% 85% 1% 

Sexe / Sex    
Homme / Male 119 9% 91% 1% 
Femme / Female 151 18% 81% 1% 

Age     
18-24 35 14% 86% 0% 
25-39 118 14% 85% 2% 
40-54 48 14% 86% 0% 
55 & + 69 13% 85% 1% 

Education    
15 & - 30 16% 80% 3% 
16-20 132 19% 80% 1% 
21 & + 106 6% 93% 1% 

Profession / occupation   
Indépendants / Self-employees 17 23% 77% 0% 
Employés / Employees 110 13% 86% 1% 
Ouvriers / Manual workers 35 23% 74% 3% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 108 10% 89% 1% 

Habitat / Locality type   
Grands centres / Metropolitan 106 9% 89% 2% 
Autres villes / Other towns 99 15% 85% 0% 
Zones rurales / Rural zones 65 20% 79% 2% 

Province     
RP / PR 43 12% 88% 0% 
Province 227 14% 85% 1% 

Résultat / Result    
Satisfait / Satisfied 152 22% 78% 0% 
Pas satisfait / Not satisfied 90 2% 97% 1% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info 
Plutôt d'accord / Tend to agree 124 15% 83% 2% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 141 13% 87% 0% 

Proximité partisane / Party proximity  
Gauche / Left 110 13% 87% 1% 
    PC 1 0% 100% 0% 
    PS 94 14% 85% 1% 
Ecolo 26 11% 89% 0% 
Droite / Right 74 18% 82% 0% 
UMP UDF 57 7% 93% 0% 
FN MNR 10 80% 20% 0% 
NSP / DK 60 12% 85% 3% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections 
LO LCR 17 24% 76% 0% 
PS 46 11% 87% 2% 
UDF 9 0% 100% 0% 
UMP 21 6% 94% 0% 
ABS BLANK  147 13% 86% 1% 
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Q2. Si vous n’êtes pas allé voter au référendum du 29 mai, est-ce parce que ... ? 

Q2. If you did not go to vote in the Referendum held on the 29 of May, is it because ... ? 
f) Vous pensiez que vous n’étiez pas assez informé sur la Constitution pour aller voter 
f)You believed that you were not sufficiently informed on the Constitution to go vote 

 

 Total 
Oui / 
Yes 

Non / 
No 

[NSP/SR] 
/  

[DK/ NA] 

FR 270 49% 49% 2% 

Sexe / Sex    
Homme / Male 119 46% 51% 3% 
Femme / Female 151 51% 47% 1% 

Age     
18-24 35 75% 22% 3% 
25-39 118 52% 48% 0% 
40-54 48 48% 52% 0% 
55 & + 69 31% 64% 6% 

Education    
15 & - 30 41% 53% 7% 
16-20 132 56% 43% 1% 
21 & + 106 44% 55% 1% 

Profession / occupation   
Indépendants / Self-employees 17 24% 76% 0% 
Employés / Employees 110 50% 50% 0% 
Ouvriers / Manual workers 35 72% 23% 6% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 108 45% 53% 3% 

Habitat / Locality type   
Grands centres / Metropolitan 106 41% 57% 2% 
Autres villes / Other towns 99 51% 48% 1% 
Zones rurales / Rural zones 65 59% 37% 3% 

Province     
RP / PR 43 50% 50% 0% 
Province 227 49% 49% 2% 

Résultat / Result    
Satisfait / Satisfied 152 56% 43% 1% 
Pas satisfait / Not satisfied 90 37% 62% 1% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info 
Plutôt d'accord / Tend to agree 124 28% 70% 2% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 141 68% 30% 1% 

Proximité partisane / Party proximity  
Gauche / Left 110 43% 57% 1% 
    PC 1 0% 100% 0% 
    PS 94 43% 56% 1% 
Ecolo 26 70% 30% 0% 
Droite / Right 74 46% 51% 3% 
UMP UDF 57 42% 58% 0% 
FN MNR 10 49% 30% 21% 
NSP / DK 60 57% 40% 3% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections 
LO LCR 17 71% 29% 0% 
PS 46 43% 57% 0% 
UDF 9 43% 57% 0% 
UMP 21 48% 52% 0% 
ABS BLANK  147 48% 49% 3% 
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Q2. Si vous n’êtes pas allé voter au référendum du 29 mai, est-ce parce que ... ? 

Q2. If you did not go to vote in the Referendum held on the 29 of May, is it because ... ? 
g) Vous souhaitiez sanctionner le Gouvernement ou le président de la République 

g)You wished to penalize the Government or the president of the Republic 

 

 Total 
Oui / 
Yes 

Non / 
No 

[NSP/SR] 
/  

[DK/ NA] 

FR 270 27% 71% 2% 

Sexe / Sex    
Homme / Male 119 28% 69% 3% 
Femme / Female 151 27% 72% 1% 

Age     
18-24 35 27% 71% 3% 
25-39 118 29% 69% 2% 
40-54 48 23% 75% 2% 
55 & + 69 29% 70% 1% 

Education    
15 & - 30 40% 57% 3% 
16-20 132 32% 65% 3% 
21 & + 106 18% 82% 0% 

Profession / occupation   
Indépendants / Self-employees 17 23% 71% 6% 
Employés / Employees 110 18% 82% 0% 
Ouvriers / Manual workers 35 38% 56% 6% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 108 34% 64% 2% 

Habitat / Locality type   
Grands centres / Metropolitan 106 24% 75% 1% 
Autres villes / Other towns 99 27% 71% 1% 
Zones rurales / Rural zones 65 33% 62% 5% 

Province     
RP / PR 43 21% 79% 0% 
Province 227 29% 69% 2% 

Résultat / Result    
Satisfait / Satisfied 152 41% 57% 1% 
Pas satisfait / Not satisfied 90 11% 87% 2% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info 
Plutôt d'accord / Tend to agree 124 23% 74% 3% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 141 31% 67% 1% 

Proximité partisane / Party proximity  
Gauche / Left 110 32% 66% 2% 
    PC 1 0% 100% 0% 
    PS 94 33% 64% 2% 
Ecolo 26 18% 82% 0% 
Droite / Right 74 30% 69% 1% 
UMP UDF 57 23% 77% 0% 
FN MNR 10 59% 30% 10% 
NSP / DK 60 20% 76% 3% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections 
LO LCR 17 53% 47% 0% 
PS 46 30% 66% 5% 
UDF 9 22% 78% 0% 
UMP 21 15% 85% 0% 
ABS BLANK  147 25% 72% 2% 
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Q2. Si vous n’êtes pas allé voter au référendum du 29 mai, est-ce parce que ... ? 

Q2. If you did not go to vote in the Referendum held on the 29 of May, is it because ... ? 
h) Vous avez eu un empêchement ce jour là 

h)You have been help up that day 

 

 Total 
Oui / 
Yes 

Non / 
No 

[NSP/SR] 
/ [DK/ 
NA] 

FR 270 66% 33% 1% 

Sexe / Sex    
Homme / Male 119 64% 36% 1% 
Femme / Female 151 68% 31% 1% 

Age     
18-24 35 60% 40% 0% 
25-39 118 71% 29% 0% 
40-54 48 64% 36% 0% 
55 & + 69 63% 35% 3% 

Education    
15 & - 30 63% 33% 3% 
16-20 132 65% 35% 1% 
21 & + 106 69% 31% 0% 

Profession / occupation   
Indépendants / Self-employees 17 60% 40% 0% 
Employés / Employees 110 70% 30% 0% 
Ouvriers / Manual workers 35 65% 35% 0% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 108 64% 34% 2% 

Habitat / Locality type   
Grands centres / Metropolitan 106 69% 30% 2% 
Autres villes / Other towns 99 67% 33% 0% 
Zones rurales / Rural zones 65 62% 38% 0% 

Province     
RP / PR 43 60% 40% 0% 
Province 227 67% 32% 1% 

Résultat / Result    
Satisfait / Satisfied 152 66% 34% 0% 
Pas satisfait / Not satisfied 90 66% 33% 1% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info 
Plutôt d'accord / Tend to agree 124 66% 33% 1% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 141 67% 32% 1% 

Proximité partisane / Party proximity  
Gauche / Left 110 75% 25% 1% 
    PC 1 100% 0% 0% 
    PS 94 74% 25% 1% 
Ecolo 26 62% 38% 0% 
Droite / Right 74 58% 42% 0% 
UMP UDF 57 60% 40% 0% 
FN MNR 10 59% 41% 0% 
NSP / DK 60 63% 35% 2% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections 
LO LCR 17 64% 36% 0% 
PS 46 83% 15% 2% 
UDF 9 89% 11% 0% 
UMP 21 57% 43% 0% 
ABS BLANK  147 59% 40% 1% 
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Q2. Si vous n’êtes pas allé voter au référendum du 29 mai, est-ce parce que ... ? 

Q2. If you did not go to vote in the Referendum held on the 29 of May, is it because ... ? 
i) Vous pensez que le texte est trop compliqué 

i)You think that the text is too complicated 

 

i)You Total 
Oui / 
Yes 

Non / 
No 

[NSP/SR] 
/  

[DK/ NA] 

FR 270 60% 38% 2% 

Sexe / Sex    
Homme / Male 119 58% 38% 4% 
Femme / Female 151 62% 37% 1% 

Age     
18-24 35 66% 28% 6% 
25-39 118 61% 38% 1% 
40-54 48 62% 36% 2% 
55 & + 69 54% 43% 3% 

Education    
15 & - 30 60% 40% 0% 
16-20 132 63% 34% 3% 
21 & + 106 57% 41% 2% 

Profession / occupation   
Indépendants / Self-employees 17 35% 59% 6% 
Employés / Employees 110 59% 38% 3% 
Ouvriers / Manual workers 35 82% 18% 0% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 108 58% 40% 2% 

Habitat / Locality type   
Grands centres / Metropolitan 106 52% 46% 2% 
Autres villes / Other towns 99 67% 31% 2% 
Zones rurales / Rural zones 65 64% 33% 3% 

Province     
RP / PR 43 49% 48% 2% 
Province 227 62% 35% 2% 

Résultat / Result    
Satisfait / Satisfied 152 66% 32% 2% 
Pas satisfait / Not satisfied 90 49% 48% 3% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info 
Plutôt d'accord / Tend to agree 124 46% 54% 1% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 141 73% 23% 4% 

Proximité partisane / Party proximity  
Gauche / Left 110 58% 40% 2% 
PC 1 0% 100% 0% 
PS 94 63% 36% 1% 
Ecolo 26 80% 20% 0% 
Droite / Right 74 56% 41% 3% 
UMP UDF 57 54% 43% 4% 
FN MNR 10 70% 30% 0% 
NSP / DK 60 60% 37% 4% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections 
LO LCR 17 59% 35% 6% 
PS 46 60% 40% 0% 
UDF 9 32% 68% 0% 
UMP 21 44% 56% 0% 
ABS BLANK 147 64% 34% 3% 
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Q2. Si vous n’êtes pas allé voter au référendum du 29 mai, est-ce parce que ... ? 

Q2. If you did not go to vote in the Referendum held on the 29 of May, is it because ... ? 
j) Cela ne valait pas la peine de voter car il était évident que le « non » l’emporterait dans tous les cas 

j)It was not worth to vote because it was clear that the « no » would win in any case 

 

 Total 
Oui / 
Yes 

Non / 
No 

[NSP/SR] 
/  

[DK/ NA] 

FR 270 26% 72% 2% 

Sexe / Sex    
Homme / Male 119 25% 73% 3% 
Femme / Female 151 27% 72% 1% 

Age     
18-24 35 34% 66% 0% 
25-39 118 22% 78% 0% 
40-54 48 23% 75% 2% 
55 & + 69 31% 65% 4% 

Education    
15 & - 30 36% 57% 7% 
16-20 132 33% 66% 2% 
21 & + 106 16% 84% 0% 

Profession / occupation   
Indépendants / Self-employees 17 29% 71% 0% 
Employés / Employees 110 24% 76% 0% 
Ouvriers / Manual workers 35 35% 65% 0% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 108 25% 72% 4% 

Habitat / Locality type   
Grands centres / Metropolitan 106 16% 82% 2% 
Autres villes / Other towns 99 35% 65% 0% 
Zones rurales / Rural zones 65 30% 67% 3% 

Province     
RP / PR 43 14% 86% 0% 
Province 227 28% 70% 2% 

Résultat / Result    
Satisfait / Satisfied 152 38% 62% 0% 
Pas satisfait / Not satisfied 90 11% 86% 2% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info 
Plutôt d'accord / Tend to agree 124 32% 68% 1% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 141 22% 75% 2% 

Proximité partisane / Party proximity  
Gauche / Left 110 26% 72% 2% 
    PC 1 0% 100% 0% 
    PS 94 29% 69% 2% 
Ecolo 26 23% 77% 0% 
Droite / Right 74 27% 73% 0% 
UMP UDF 57 18% 82% 0% 
FN MNR 10 90% 10% 0% 
NSP / DK 60 26% 70% 4% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections 
LO LCR 17 48% 52% 0% 
PS 46 24% 72% 5% 
UDF 9 45% 55% 0% 
UMP 21 10% 90% 0% 
ABS BLANK  147 25% 73% 1% 

 
 



Flash EB171 “La Constitution européenne : Post-Référendum France” - 12 - 

 
Q3.Qu’avez-vous voté lors de ce référendum? Avez-vous voté “Oui” en faveur du Traité qui établit une 

Constitution pour l’Europe ou “Non”, contre celui- ci? 
Q3.How did you vote in that Referendum? Did you vote “Yes” in favour of the treaty that establishes a 

Constitution for Europe or “No” against it? 

 

 Total 

Vous avez 
voté “OUI” / 
You voted 

“YES” 

Vous avez 
voté “NON” / 

You voted 
“NO” 

[Vous avez 
voté “Blanc”] 

/ [Voted 
“Blank”] 

[NSP/SR] /  
[DK/ NA] 

FR 1745 38% 47% 2% 13% 

Sexe / Sex     
Homme / Male 842 40% 48% 2% 10% 
Femme / Female 903 37% 46% 2% 15% 

Age      
18-24 179 37% 53% 4% 6% 
25-39 484 38% 51% 3% 9% 
40-54 461 31% 54% 1% 14% 
55 & + 621 44% 37% 2% 17% 

Education     
15 & - 241 29% 48% 2% 20% 
16-20 815 32% 51% 2% 15% 
21 & + 670 50% 41% 2% 7% 

Profession / occupation    
Indépendants / Self-employees 118 43% 47% 5% 5% 
Employés / Employees 624 39% 47% 2% 12% 
Ouvriers / Manual workers 217 20% 65% 2% 13% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 785 42% 42% 2% 14% 

Habitat / Locality type    
Grands centres / Metropolitan 634 47% 42% 2% 10% 
Autres villes / Other towns 623 34% 48% 2% 16% 
Zones rurales / Rural zones 488 33% 51% 3% 13% 

Province      
RP / PR 261 48% 40% 2% 10% 
Province 1484 36% 48% 2% 13% 

Moment du choix / Moment of choice   
Annonce / Annoucement 512 42% 46% 1% 11% 
Début / Early 509 37% 49% 1% 13% 
Dernières semaines / Final weeks 340 34% 54% 1% 11% 
Semaine avant / Week before 253 40% 41% 4% 15% 
Le jour / The day 121 39% 35% 11% 15% 

Résultat / Result     
Satisfait / Satisfied 862 6% 80% 2% 12% 
Pas satisfait / Not satisfied 783 84% 8% 1% 6% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info  
Plutôt d'accord / Tend to agree 1227 38% 47% 2% 13% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 503 39% 47% 2% 12% 

Proximité partisane / Party proximity   
Gauche / Left 739 30% 61% 2% 8% 
    PC 69 6% 90% 0% 4% 
    PS 590 35% 55% 2% 8% 
Ecolo 152 33% 50% 4% 13% 
Droite / Right 606 60% 32% 1% 7% 
UMP UDF 506 70% 24% 1% 5% 
FN MNR 59 4% 81% 3% 12% 
NSP / DK 248 20% 37% 4% 39% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections 
LO LCR 113 6% 81% 3% 10% 
PS 375 41% 51% 2% 6% 
UDF 106 80% 14% 0% 6% 
UMP 266 76% 18% 1% 5% 
ABS BLANK  586 29% 46% 3% 22% 
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Q4. Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous avez voté « Oui » au référendum sur la Constitution européenne? 
Q4. What are all the reasons why you voted “Yes” at the referendum on the European Constitution? 

 
 

  Total 

Indispen
sable 
pour 

poursuiv
re la 

construc
tion 

europée
nne / 

Essentia
l in 

order to 
pursue 

the 
Europea

n 
construc

tion 

Indispen
sable 
pour 
gérer 

l’intégra
tion des 
nouveau
x EM de 
l’UE / 

Essentia
l in 

order to 
manage 

the 
integrati

on of 
the new 
MS of 
the EU 

Indispen
sable 

pour le 
bon 

fonction
nement 

des 
instit. 

Europ. / 
Essentia
l for the 
smooth 
running 
of the 
Europ. 
Instit. 

Premier
s pas 
vers / 

Symbole 
d’une 

Europe 
sociale / 

First 
steps 

towards
/ 

Symbol 
of a 

social 
Europe 

Renforc
e le 

sentime
nt d’une 
identité 
europ. / 
Strengt
hens 
the 

feeling 
of a 

Europ. 
identity 

Crée 
une 
vraie 

citoyenn
eté 

europ. / 
Creates 
a true 
Europ. 
citizens

hip 

Premier 
pas vers 

/ 
Symbole 

d’une 
unificati
on pol. 

de 
l’Europe 
/ First 
steps 

towards
/ 

Symbol 
of a pol. 
unificati

on of 
Europe 

Renforc
e l’UE 

face aux 
Etats-
Unis / 

Strengt
hens 

the EU 
over the 
United 
States 

J’ai 
toujours 
été pour 

la 
construc

tion 
europ. / 

I’ve 
always 
been in 
favour 
of the 
Europ. 

construc
tion 

Renforc
e la 

démocra
tie en 

Europe / 
consulta
tion des 
citoyens 

/ 
Strengt
hens 

democra
cy in 

Europe/ 
consults 
citizens 

Soutien 
au 

Gouv. / 
à 

certains 
partis 
pol. / 

Support 
the 

presiden
t of the 
Republic
/ Gov./ 
certain 

pol. 
parties 

Renforc
e la 

situation 
éco. et 
soc. de 

la 
France / 
Strengt
hens 

France’s 
eco. and 

soc. 
situation 

Renforc
e le rôle 

de la 
France 
au sein 

de 
l’Union/
dans le 
monde / 
Strengt
hens 

the role 
of 

France 
within 

the 
Union/in 

the 
world 

Pour la 
paix en 
Europe / 

For 
peace in 
Europe 

Pour les 
générati

ons 
futures 
/ For 
the 

future 
generati

ons 

Je ne 
vois pas 
ce qu’il 
y a de 
négatif 
dans ce 
texte / I 

don’t 
see 

what is 
negative 
in this 
text 

Autre 
(SPECIF
IER) / 
Other 

(SPECIF
Y) 

[NSP/SR
] / [DK/ 

NA] 

FR 776 39% 4% 7% 7% 6% 4% 8% 11% 16% 4% 5% 8% 12% 6% 11% 3% 25% 2% 

Sexe / Sex                   

Homme / Male 385 37% 5% 7% 8% 6% 3% 8% 11% 15% 5% 6% 9% 12% 7% 6% 3% 28% 1% 

Femme / Female 391 40% 4% 7% 5% 7% 5% 8% 11% 17% 3% 4% 6% 12% 6% 15% 4% 21% 3% 

Age                    

18-24 75 46% 7% 4% 9% 7% 5% 11% 4% 14% 4% 3% 8% 8% 3% 3% 8% 29% 1% 

25-39 210 39% 5% 8% 6% 6% 4% 9% 11% 18% 5% 3% 11% 15% 3% 6% 7% 28% 2% 

40-54 172 40% 4% 6% 9% 6% 2% 8% 15% 12% 5% 4% 8% 14% 5% 12% 2% 27% 2% 

55 & + 319 36% 3% 9% 5% 7% 4% 6% 11% 17% 3% 7% 5% 10% 10% 15% 1% 20% 1% 

Education                    

15 & - 85 36% 2% 2% 1% 12% 5% 1% 8% 15% 1% 5% 5% 8% 13% 20% 1% 18% 0% 

16-20 312 35% 4% 7% 7% 5% 3% 5% 11% 16% 4% 4% 7% 9% 7% 12% 2% 25% 2% 

21 & + 374 42% 5% 9% 7% 6% 5% 11% 12% 16% 5% 6% 9% 15% 4% 8% 5% 26% 2% 

Profession / occupation                  

Indépendants / Self-employees 57 42% 2% 7% 2% 4% 2% 2% 3% 19% 3% 2% 11% 9% 2% 3% 2% 28% 7% 

Employés / Employees 281 40% 5% 6% 8% 6% 3% 11% 15% 13% 4% 6% 9% 16% 5% 10% 5% 28% 2% 

Ouvriers / Manual workers 54 37% 4% 6% 7% 4% 2% 4% 11% 22% 2% 4% 6% 11% 0% 15% 4% 30% 0% 

Sans act. prof. / Without prof. act. 384 38% 4% 8% 6% 8% 5% 7% 10% 17% 4% 5% 6% 9% 9% 12% 3% 22% 1% 

Habitat / Locality type                  

Grands centres / Metropolitan 336 41% 6% 9% 7% 6% 4% 9% 13% 17% 5% 6% 8% 13% 7% 8% 4% 20% 2% 

Autres villes / Other towns 250 42% 3% 7% 7% 5% 5% 8% 9% 15% 4% 2% 9% 13% 5% 10% 3% 28% 1% 

Zones rurales / Rural zones 190 31% 3% 4% 5% 8% 4% 5% 11% 15% 3% 6% 5% 8% 6% 16% 3% 29% 3% 

Province                    

RP / PR 142 47% 5% 9% 8% 6% 3% 11% 14% 15% 4% 6% 8% 16% 6% 5% 7% 19% 1% 

Province 634 37% 4% 7% 6% 7% 4% 7% 10% 16% 4% 5% 7% 11% 6% 12% 3% 26% 2% 

Moment du choix / Moment of choice                 

Annonce / Annoucement 246 44% 5% 7% 7% 9% 4% 7% 12% 16% 4% 6% 7% 10% 10% 9% 3% 25% 0% 

Début / Early 221 39% 6% 8% 8% 4% 4% 9% 10% 20% 4% 5% 9% 15% 4% 12% 4% 22% 1% 

Dernières semaines / Final weeks 136 36% 2% 9% 7% 7% 2% 10% 16% 17% 7% 4% 9% 12% 7% 11% 5% 23% 0% 

Semaine avant / Week before 118 30% 3% 5% 4% 8% 7% 7% 8% 13% 2% 5% 5% 11% 4% 11% 3% 31% 6% 

Le jour / The day 54 41% 4% 4% 5% 3% 0% 3% 6% 4% 4% 2% 9% 9% 2% 9% 0% 29% 5% 

Résultat / Result                   

Satisfait / Satisfied 66 37% 0% 11% 6% 1% 3% 0% 4% 14% 2% 8% 7% 10% 0% 7% 0% 37% 1% 

Pas satisfait / Not satisfied 686 39% 5% 7% 7% 7% 4% 8% 12% 16% 4% 5% 7% 12% 7% 11% 4% 24% 2% 
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  Total 

Indispen
sable 
pour 

poursuiv
re la 

construc
tion 

europée
nne / 

Essentia
l in 

order to 
pursue 

the 
Europea

n 
construc

tion 

Indispen
sable 
pour 
gérer 

l’intégra
tion des 
nouveau
x EM de 
l’UE / 

Essentia
l in 

order to 
manage 

the 
integrati

on of 
the new 
MS of 
the EU 

Indispen
sable 

pour le 
bon 

fonction
nement 

des 
instit. 

Europ. / 
Essentia
l for the 
smooth 
running 
of the 
Europ. 
Instit. 

Premier
s pas 
vers / 

Symbole 
d’une 

Europe 
sociale / 

First 
steps 

towards
/ 

Symbol 
of a 

social 
Europe 

Renforc
e le 

sentime
nt d’une 
identité 
europ. / 
Strengt
hens 
the 

feeling 
of a 

Europ. 
identity 

Crée 
une 
vraie 

citoyenn
eté 

europ. / 
Creates 
a true 
Europ. 
citizens

hip 

Premier 
pas vers 

/ 
Symbole 

d’une 
unificati
on pol. 

de 
l’Europe 
/ First 
steps 

towards
/ 

Symbol 
of a pol. 
unificati

on of 
Europe 

Renforc
e l’UE 

face aux 
Etats-
Unis / 

Strengt
hens 

the EU 
over the 
United 
States 

J’ai 
toujours 
été pour 

la 
construc

tion 
europ. / 

I’ve 
always 
been in 
favour 
of the 
Europ. 

construc
tion 

Renforc
e la 

démocra
tie en 

Europe / 
consulta
tion des 
citoyens 

/ 
Strengt
hens 

democra
cy in 

Europe/ 
consults 
citizens 

Soutien 
au 

Gouv. / 
à 

certains 
partis 
pol. / 

Support 
the 

presiden
t of the 
Republic
/ Gov./ 
certain 

pol. 
parties 

Renforc
e la 

situation 
éco. et 
soc. de 

la 
France / 
Strengt
hens 

France’s 
eco. and 

soc. 
situation 

Renforc
e le rôle 

de la 
France 
au sein 

de 
l’Union/
dans le 
monde / 
Strengt
hens 

the role 
of 

France 
within 

the 
Union/in 

the 
world 

Pour la 
paix en 
Europe / 

For 
peace in 
Europe 

Pour les 
générati

ons 
futures 
/ For 
the 

future 
generati

ons 

Je ne 
vois pas 
ce qu’il 
y a de 
négatif 
dans ce 
texte / I 

don’t 
see 

what is 
negative 
in this 
text 

Autre 
(SPECIF
IER) / 
Other 

(SPECIF
Y) 

[NSP/SR
] / [DK/ 

NA] 

FR 776 39% 4% 7% 7% 6% 4% 8% 11% 16% 4% 5% 8% 12% 6% 11% 3% 25% 2% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info                 

Plutôt d'accord / Tend to agree 545 40% 5% 9% 7% 7% 4% 8% 11% 15% 5% 6% 7% 11% 6% 11% 3% 25% 2% 
Plutôt pas d'accord / Tend to 
disagree 227 37% 3% 4% 5% 5% 4% 6% 12% 18% 2% 3% 9% 13% 7% 10% 5% 25% 2% 

Proximité partisane / Party proximity                 

Gauche / Left 255 38% 4% 8% 7% 6% 6% 10% 10% 17% 5% 4% 5% 13% 5% 7% 5% 27% 2% 

    PC 5 41% 0% 0% 0% 19% 38% 0% 0% 0% 0% 19% 0% 19% 0% 38% 19% 21% 0% 

    PS 239 38% 5% 8% 7% 6% 6% 10% 10% 17% 5% 3% 4% 13% 5% 7% 5% 27% 2% 

Ecolo 58 42% 5% 3% 9% 7% 5% 10% 7% 20% 5% 8% 7% 7% 2% 8% 4% 33% 0% 

Droite / Right 398 39% 4% 7% 6% 6% 3% 6% 12% 16% 3% 5% 10% 13% 8% 13% 3% 21% 1% 

UMP UDF 382 39% 4% 7% 6% 6% 3% 6% 13% 15% 3% 6% 10% 13% 8% 13% 3% 22% 1% 

FN MNR 3 34% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 33% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 33% 0% 

NSP / DK 65 34% 3% 6% 6% 9% 2% 8% 12% 11% 6% 2% 4% 6% 6% 12% 0% 30% 3% 

Vote aux élections europ./ Vote European elections                

LO LCR 9 23% 0% 0% 0% 12% 12% 0% 11% 11% 0% 0% 0% 0% 11% 11% 12% 33% 11% 

PS 174 40% 5% 7% 8% 8% 7% 8% 10% 18% 4% 5% 5% 14% 6% 10% 4% 24% 2% 

UDF 89 41% 5% 6% 6% 10% 2% 5% 18% 18% 6% 8% 7% 11% 5% 10% 2% 24% 1% 

UMP 213 38% 3% 8% 5% 6% 2% 7% 13% 15% 3% 6% 10% 14% 10% 13% 2% 21% 1% 

ABS BLANK  204 36% 4% 7% 7% 4% 3% 8% 7% 14% 4% 2% 7% 9% 5% 10% 5% 28% 2% 
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Q5. Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous avez voté « Non » au Référendum sur la Constitution européenne? 

Q5. What are all the reasons why you voted “No” at the referendum on the European Constitution? 
 
 

 
Tota

l 

Oppositio
n au psdt 

de la 
Rép./  au 
Gouv./ à 
certains 

partis pol. 
/ Opposes 
the psdt 
of the 

Rep./ the 
national 
gov. / 
certain 

pol. 
parties 

Pas 
assez 
d’Euro

pe 
sociale 
/ Not 

enough 
social 
Europe 

Le 
projet 

est 
trop 

libéral 
sur le 
plan 

écono
mique 

/ 
Econo
mically 
speaki
ng, the 
draft is 

too 
liberal 

Cela 
aura 
des 

effets 
négatif
s sur la 
sit. de 
l’emplo

i en 
France
/ It will 
have 

negativ
e 

effects 
on the 
employ
. sit. in 
France 

Le 
projet 
va trop 
loin / 
trop 
vite / 
The 
draft 
goes 
too 
far/ 

advanc
es too 
quickly 

Perte 
de la 
souv
erain
eté 

natio
nale 

/ 
Loss 
of 

natio
nal 

sover
eignt

y 

La 
situation 
éco. en 
France 
est trop 

mauvaise
/Il y a 
trop de 

chômage  
/ The 
eco. 

situation 
in France 

is too 
weak/ 

there is 
too much 
unemploy

. 

Le 
projet 
ne va 
pas 

assez 
loin / 
The 
draft 
does 

not go 
far 

enoug
h 

Trop 
techno
cratiqu

e / 
juridiq
ue / 

trop de 
réglem
entatio
n / Too 
techno
cratic / 
juridica
l / too 
much 

regulat
ion 

Manqu
e 

d’infor
mation 
/ Lack 

of 
inform
ation 

Trop 
comple

xe / 
Too 

comple
x 

Ne 
veut 

pas de 
la 

Turqui
e dans 
l’UE / 
Does 
not 

want 
Turkey 
in the 

EU 

Rejet 
d’un 

nouvel 
élargis
sement 

/ 
Opposi
tion to 
further 
enlarge
ment 

Pas 
assez 

démocr
atique 
/ Not 

democr
atic 

enough 

Je suis 
contre 
l’Europ
e / la 

constru
ction 

europ. 
/ I am 
against 
Europe 

/ 
Europ. 
Constr
uction 

Je suis 
contre 

la 
directiv

e 
Bolkest
ein / I 

am 
against 

the 
Bolkest

ein 
directiv

e 

Je ne 
veux 
pas 

d’une 
Union 
pol. 

europ./
des « 
Etats-
Unis » 
d’Euro
pe /I 

do not 
want a 
Europ. 

pol. 
union/ 

the 
« Unite

d 
States 

» of 
Europe 

Je ne 
vois 

pas ce 
qu’il y 
a de 

positif 
dans 
ce 

texte / 
I do 

not see 
what is 
positiv

e in 
this 
text 

Autre 
(SPECI
FIER) / 
Other 
(SPECI

FY) 

[NSP/S
R] / 
[DK/ 
NA] 

FR 776 18% 16% 19% 31% 3% 5% 26% 1% 2% 5% 12% 6% 3% 3% 4% 2% 2% 4% 21% 3% 
Sexe / Sex                                           
Homme / Male 378 18% 17% 20% 28% 3% 4% 21% 1% 3% 5% 13% 7% 3% 4% 5% 2% 2% 3% 23% 2% 
Femme / Female 398 18% 14% 17% 33% 3% 6% 30% 1% 1% 5% 12% 6% 3% 1% 3% 1% 2% 4% 19% 4% 
Age                                           
18-24 89 7% 16% 16% 36% 6% 2% 18% 2% 2% 10% 10% 3% 1% 1% 8% 2% 2% 1% 25% 8% 
25-39 230 16% 15% 23% 26% 3% 3% 22% 0% 1% 5% 12% 9% 3% 3% 4% 1% 2% 6% 22% 2% 
40-54 238 21% 15% 18% 36% 3% 4% 29% 1% 1% 6% 17% 6% 2% 2% 3% 1% 1% 3% 20% 3% 
55 & + 219 21% 16% 17% 28% 3% 9% 29% 2% 4% 3% 9% 6% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 19% 2% 
Education                                           
15 & - 116 27% 14% 13% 33% 0% 7% 38% 0% 2% 3% 7% 7% 4% 3% 4% 2% 1% 3% 15% 4% 
16-20 398 17% 13% 12% 36% 3% 6% 26% 1% 2% 6% 12% 6% 3% 1% 4% 2% 2% 3% 19% 3% 
21 & + 250 15% 20% 32% 22% 5% 3% 20% 2% 2% 5% 14% 7% 2% 6% 4% 1% 2% 4% 27% 2% 
Profession / occupation                                         
Indépendants / Self-employees 51 16% 18% 17% 27% 0% 0% 14% 2% 2% 4% 14% 2% 2% 4% 4% 0% 4% 2% 23% 6% 
Employés / Employees 277 19% 17% 24% 29% 4% 7% 23% 1% 1% 4% 14% 8% 3% 2% 5% 1% 2% 5% 21% 2% 
Ouvriers / Manual workers 139 18% 8% 14% 38% 3% 1% 22% 0% 2% 8% 13% 8% 2% 2% 6% 2% 0% 3% 23% 1% 
Sans act.prof. / Without prof. act. 308 17% 17% 16% 30% 3% 6% 31% 2% 3% 5% 10% 5% 3% 3% 3% 2% 2% 2% 20% 4% 
Habitat / Locality type                                         
Grands centres / Metropolitan 246 20% 18% 21% 24% 4% 6% 25% 2% 2% 5% 12% 6% 1% 2% 6% 2% 2% 3% 26% 1% 
Autres villes / Other towns 290 19% 14% 19% 30% 4% 6% 24% 1% 2% 7% 15% 6% 3% 4% 4% 2% 1% 4% 16% 3% 
Zones rurales / Rural zones 240 14% 15% 15% 39% 2% 2% 28% 1% 2% 4% 9% 7% 4% 2% 2% 1% 2% 3% 21% 4% 
Province                                           
RP / PR 96 16% 20% 24% 22% 4% 8% 18% 2% 1% 5% 12% 6% 1% 3% 3% 0% 2% 0% 33% 2% 
Province 680 18% 15% 18% 32% 3% 4% 27% 1% 2% 5% 12% 6% 3% 3% 4% 2% 2% 4% 19% 3% 
Moment du choix / Moment of choice                                       
Annonce / Annoucement 221 18% 17% 19% 31% 4% 5% 29% 2% 3% 3% 8% 6% 2% 3% 4% 1% 3% 4% 23% 2% 
Début / Early 238 24% 15% 22% 31% 4% 5% 26% 1% 3% 3% 11% 5% 3% 3% 5% 3% 1% 3% 15% 2% 
Dernières semaines / Final weeks 174 14% 19% 18% 33% 3% 5% 26% 0% 1% 6% 12% 7% 2% 2% 4% 2% 3% 3% 25% 4% 
Semaine avant / Week before 99 12% 10% 15% 31% 1% 3% 20% 3% 2% 12% 21% 11% 3% 3% 3% 0% 1% 6% 18% 4% 
Le jour / The day 40 13% 10% 10% 20% 5% 5% 21% 0% 3% 10% 18% 7% 3% 0% 0% 0% 0% 3% 33% 7% 
Résultat / Result                                         
Satisfait / Satisfied 700 17% 16% 20% 30% 3% 5% 25% 1% 2% 5% 12% 6% 3% 3% 4% 2% 2% 4% 21% 3% 
Pas satisfait / Not satisfied 57 28% 17% 11% 34% 2% 2% 32% 0% 2% 5% 14% 14% 5% 0% 2% 0% 0% 3% 22% 0% 
Avait l'info nécessaire / Had necessary info                                       
Plutôt d'accord / Tend to agree 547 19% 15% 19% 31% 3% 5% 25% 2% 2% 3% 9% 6% 3% 3% 4% 2% 2% 4% 20% 3% 
Plutôt pas d'accord / Tend to 
disagree 222 16% 17% 18% 31% 3% 5% 26% 1% 1% 11% 19% 7% 2% 1% 4% 1% 2% 3% 23% 1% 
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Tota

l 

Oppositio
n au psdt 

de la 
Rép./  au 
Gouv./ à 
certains 

partis pol. 
/ Opposes 
the psdt 
of the 

Rep./ the 
national 
gov. / 
certain 

pol. 
parties 

Pas 
assez 
d’Euro

pe 
sociale 
/ Not 

enough 
social 
Europe 

Le 
projet 

est 
trop 

libéral 
sur le 
plan 

écono
mique 

/ 
Econo
mically 
speaki
ng, the 
draft is 

too 
liberal 

Cela 
aura 
des 

effets 
négatif
s sur la 
sit. de 
l’emplo

i en 
France
/ It will 
have 

negativ
e 

effects 
on the 
employ
. sit. in 
France 

Le 
projet 
va trop 
loin / 
trop 
vite / 
The 
draft 
goes 
too 
far/ 

advanc
es too 
quickly 

Perte 
de la 
souv
erain
eté 

natio
nale 

/ 
Loss 
of 

natio
nal 

sover
eignt

y 

La 
situation 
éco. en 
France 
est trop 

mauvaise
/Il y a 
trop de 

chômage  
/ The 
eco. 

situation 
in France 

is too 
weak/ 

there is 
too much 
unemploy

. 

Le 
projet 
ne va 
pas 

assez 
loin / 
The 
draft 
does 

not go 
far 

enoug
h 

Trop 
techno
cratiqu

e / 
juridiq
ue / 

trop de 
réglem
entatio
n / Too 
techno
cratic / 
juridica
l / too 
much 

regulat
ion 

Manqu
e 

d’infor
mation 
/ Lack 

of 
inform
ation 

Trop 
comple

xe / 
Too 

comple
x 

Ne 
veut 

pas de 
la 

Turqui
e dans 
l’UE / 
Does 
not 

want 
Turkey 
in the 

EU 

Rejet 
d’un 

nouvel 
élargis
sement 

/ 
Opposi
tion to 
further 
enlarge
ment 

Pas 
assez 

démocr
atique 
/ Not 

democr
atic 

enough 

Je suis 
contre 
l’Europ
e / la 

constru
ction 

europ. 
/ I am 
against 
Europe 

/ 
Europ. 
Constr
uction 

Je suis 
contre 

la 
directiv

e 
Bolkest
ein / I 

am 
against 

the 
Bolkest

ein 
directiv

e 

Je ne 
veux 
pas 

d’une 
Union 
pol. 

europ./
des « 
Etats-
Unis » 
d’Euro
pe /I 

do not 
want a 
Europ. 

pol. 
union/ 

the 
« Unite

d 
States 

» of 
Europe 

Je ne 
vois 

pas ce 
qu’il y 
a de 

positif 
dans 
ce 

texte / 
I do 

not see 
what is 
positiv

e in 
this 
text 

Autre 
(SPECI
FIER) / 
Other 
(SPECI

FY) 

[NSP/S
R] / 
[DK/ 
NA] 

FR 776 18% 16% 19% 31% 3% 5% 26% 1% 2% 5% 12% 6% 3% 3% 4% 2% 2% 4% 21% 3% 
Proximité partisane / Party proximity                                       
Gauche / Left 430 17% 20% 23% 31% 3% 4% 24% 1% 2% 4% 13% 4% 2% 4% 4% 2% 2% 4% 20% 2% 
    PC 62 21% 32% 29% 37% 2% 2% 26% 2% 2% 5% 12% 3% 0% 11% 3% 2% 0% 5% 26% 0% 
    PS 309 18% 17% 21% 29% 3% 5% 24% 1% 3% 5% 13% 5% 3% 2% 3% 2% 2% 4% 18% 3% 
Ecolo 73 21% 13% 19% 25% 3% 3% 30% 1% 0% 9% 16% 0% 0% 1% 1% 2% 0% 1% 16% 6% 
Droite / Right 175 19% 9% 8% 34% 5% 8% 27% 1% 3% 7% 10% 14% 4% 1% 6% 2% 2% 2% 23% 2% 
UMP UDF 104 22% 8% 6% 33% 8% 6% 25% 2% 3% 7% 12% 16% 4% 0% 5% 2% 3% 3% 23% 2% 
FN MNR 49 14% 8% 8% 37% 0% 6% 35% 0% 2% 8% 8% 10% 8% 2% 10% 2% 0% 2% 19% 4% 
NSP / DK 98 15% 9% 17% 30% 4% 3% 26% 1% 2% 4% 10% 5% 3% 3% 4% 0% 2% 7% 26% 6% 
Vote aux élections européennes / Vote European elections                                     
LO LCR 92 14% 25% 28% 26% 1% 1% 30% 2% 0% 1% 13% 6% 2% 4% 4% 0% 0% 4% 18% 1% 
PS 178 18% 17% 22% 31% 2% 5% 19% 2% 3% 6% 14% 6% 3% 2% 1% 2% 2% 3% 17% 5% 
UDF 13 8% 8% 15% 39% 0% 8% 23% 8% 0% 16% 16% 8% 0% 0% 0% 0% 0% 8% 29% 0% 
UMP 42 14% 5% 5% 31% 12% 7% 26% 2% 5% 4% 7% 14% 9% 0% 0% 5% 2% 2% 38% 0% 
ABS BLANK  270 17% 12% 14% 31% 4% 5% 29% 0% 1% 5% 13% 8% 3% 1% 5% 1% 2% 3% 21% 4% 
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Q6.Pouvez-vous me dire approximativement quand avez-vous décidé ce que vous alliez voter au référendum sur la 

Constitution européenne? 
Q6.Can you tell me roughly when did you make up your mind how you would vote in the Referendum on the 

European Constitution? 

 

 Total 

Au moment de 
l’annonce du 
référendum / 
At the time 

the 
Referendum 

was 
announced 

Assez tôt, au 
début de la 

campagne sur 
le référendum 
/ Fairly early 
on during the 
Referendum 
campaign 

Au cours des 
dernières 

semaines de 
la campagne 
/ In the final 
weeks of the 

campaign 

La semaine 
avant le 

référendum 
/ The week 
before the 

Referendum 

Le jour 
même du 

référendum / 
the day of 

the 
Referendum 

itself 

[NSP/SR] 
/  

[DK/ NA] 

FR 1745 29% 29% 20% 14% 7% 1% 

Sexe / Sex       
Homme / Male 842 32% 29% 20% 14% 5% 1% 
Femme / Female 903 26% 30% 19% 15% 9% 1% 

Age        
18-24 179 18% 29% 27% 20% 6% 0% 
25-39 484 20% 29% 23% 18% 11% 0% 
40-54 461 31% 29% 20% 14% 6% 1% 
55 & + 621 38% 30% 15% 11% 5% 1% 

Education       
15 & - 241 38% 33% 15% 9% 4% 2% 
16-20 815 28% 29% 20% 16% 7% 1% 
21 & + 670 28% 28% 22% 14% 8% 1% 

Profession / occupation      
Indépendants / Self-employees 118 31% 18% 24% 19% 8% 0% 
Employés / Employees 624 24% 31% 21% 16% 8% 0% 
Ouvriers / Manual workers 217 27% 30% 19% 17% 7% 1% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 785 33% 30% 18% 12% 5% 1% 

Habitat / Locality type      
Grands centres / Metropolitan 634 28% 31% 19% 13% 7% 0% 
Autres villes / Other towns 623 29% 29% 20% 15% 7% 1% 
Zones rurales / Rural zones 488 30% 28% 20% 15% 6% 1% 

Province        
RP / PR 261 32% 33% 19% 10% 5% 1% 
Province 1484 29% 29% 20% 15% 7% 1% 

Vote / Voted       
Oui / Yes 776 32% 29% 17% 15% 7% 0% 
Non / No 776 29% 31% 23% 13% 5% 0% 

Résultat / Result       
Satisfait / Satisfied 862 29% 29% 22% 13% 7% 1% 
Pas satisfait / Not satisfied 783 31% 29% 17% 16% 6% 0% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info    
Plutôt d'accord / Tend to agree 1227 32% 32% 18% 12% 4% 1% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 503 21% 23% 23% 20% 13% 1% 

Proximité partisane / Party proximity     
Gauche / Left 739 26% 30% 22% 15% 7% 1% 
    PC 69 42% 30% 16% 9% 2% 1% 
    PS 590 24% 29% 22% 16% 8% 1% 
Ecolo 152 17% 29% 23% 21% 10% 0% 
Droite / Right 606 34% 31% 17% 13% 5% 0% 
UMP UDF 506 34% 31% 17% 14% 5% 0% 
FN MNR 59 46% 25% 12% 12% 6% 0% 
NSP / DK 248 34% 24% 18% 13% 8% 2% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections  
LO LCR 113 27% 38% 16% 11% 4% 3% 
PS 375 26% 29% 21% 15% 7% 1% 
UDF 106 38% 27% 19% 11% 6% 0% 
UMP 266 38% 29% 18% 13% 3% 0% 
ABS BLANK  586 27% 28% 21% 15% 9% 0% 
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Q7.Pourriez-vous me dire quel fut l’élément clef qui vous a conduit à voter lors de ce Référendum? 

Q7.Could you tell me what was the key element that led to your vote in this Referendum? 

 

 Total 

Votre opinion 
sur la 

Constitution 
européenne / 
Your opinion 

on the 
European 

Constitution 

Votre opinion 
générale sur 

l’Union 
européenne / 
Your overall 

opinion 
regarding 

the European 
Union 

Votre 
opinion sur 
ceux qui 
ont mené 

la 
campagne 

pour le 
“Oui” / 
Your 

opinion of 
those who 

led the 
“YES” 

campaign 

Votre 
opinion sur 
ceux qui 
ont mené 

la 
campagne 

pour le 
“Non” / 

Your 
opinion of 
those who 

led the 
“NO” 

campaign 

Votre opinion 
sur la 

situation 
économique 
et sociale en 
France / Your 

opinion on 
the economic 

ans social 
situation in 

France 

[AUCUNE DE 
CES 

RAISONS 
MAIS CELLE-

CI – 
SPECIFIER] / 

[NONE OF 
THESE BUT 
THIS ONE 
SPECIFY] 

[NSP/SR] 
/ [DK/ NA] 

FR 1745 18% 32% 7% 4% 32% 5% 3% 

Sexe / Sex        
Homme / Male 842 21% 33% 8% 5% 28% 4% 2% 
Femme / Female 903 14% 31% 7% 4% 35% 5% 3% 

Age         
18-24 179 21% 34% 5% 6% 32% 2% 1% 
25-39 484 17% 35% 6% 4% 33% 3% 1% 
40-54 461 16% 26% 10% 6% 36% 3% 2% 
55 & + 621 18% 32% 7% 3% 27% 7% 4% 

Education        
15 & - 241 11% 24% 6% 5% 41% 8% 5% 
16-20 815 16% 28% 9% 4% 36% 4% 3% 
21 & + 670 22% 40% 7% 5% 22% 4% 1% 

Profession / occupation       
Indépendants / Self-employees 118 18% 31% 8% 5% 33% 3% 2% 
Employés / Employees 624 19% 32% 8% 6% 31% 3% 2% 
Ouvriers / Manual workers 217 14% 24% 9% 4% 44% 4% 1% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 785 18% 34% 7% 3% 29% 6% 4% 

Habitat / Locality type       
Grands centres / Metropolitan 634 20% 37% 8% 5% 25% 3% 3% 
Autres villes / Other towns 623 17% 29% 6% 4% 34% 7% 3% 
Zones rurales / Rural zones 488 16% 29% 8% 4% 37% 3% 2% 

Province         
RP / PR 261 21% 37% 6% 5% 25% 4% 3% 
Province 1484 17% 31% 8% 4% 33% 5% 3% 

Vote / Voted        
Oui / Yes 776 16% 52% 11% 6% 11% 3% 1% 
Non / No 776 20% 17% 6% 4% 47% 4% 1% 

Moment du choix / Moment of choice      
Annonce / Annoucement 512 15% 40% 5% 2% 29% 7% 2% 
Début / Early 509 21% 31% 8% 4% 31% 2% 3% 
Dernières semaines / Final weeks 340 20% 27% 8% 7% 32% 4% 2% 
Semaine avant / Week before 253 15% 25% 13% 6% 35% 3% 2% 
Le jour / The day 121 14% 27% 2% 6% 38% 9% 4% 

Résultat / Result        
Satisfait / Satisfied 862 20% 20% 6% 4% 44% 4% 3% 
Pas satisfait / Not satisfied 783 15% 50% 10% 5% 15% 4% 1% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info     
Plutôt d'accord / Tend to agree 1227 19% 32% 7% 4% 30% 4% 3% 
Plutôt pas d'accord / Tend to 
disagree 503 14% 32% 7% 5% 35% 4% 2% 
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 Total 

Votre opinion 
sur la 

Constitution 
européenne / 
Your opinion 

on the 
European 

Constitution 

Votre opinion 
générale sur 

l’Union 
européenne / 
Your overall 

opinion 
regarding 

the European 
Union 

Votre 
opinion sur 
ceux qui 
ont mené 

la 
campagne 

pour le 
“Oui” / 
Your 

opinion of 
those who 

led the 
“YES” 

campaign 

Votre 
opinion sur 
ceux qui 
ont mené 

la 
campagne 

pour le 
“Non” / 

Your 
opinion of 
those who 

led the 
“NO” 

campaign 

Votre opinion 
sur la 

situation 
économique 
et sociale en 
France / Your 

opinion on 
the economic 

ans social 
situation in 

France 

[AUCUNE DE 
CES 

RAISONS 
MAIS CELLE-

CI – 
SPECIFIER] / 

[NONE OF 
THESE BUT 
THIS ONE 
SPECIFY] 

[NSP/SR] 
/ [DK/ NA] 

FR 1745 18% 32% 7% 4% 32% 5% 3% 

Proximité partisane / Party proximity      
Gauche / Left 739 22% 27% 8% 4% 33% 4% 2% 
    PC 69 33% 13% 12% 1% 34% 5% 2% 
    PS 590 20% 29% 8% 5% 32% 4% 2% 
Ecolo 152 16% 35% 8% 5% 30% 3% 3% 
Droite / Right 606 14% 40% 9% 4% 29% 3% 1% 
UMP UDF 506 14% 44% 9% 4% 24% 4% 1% 
FN MNR 59 14% 23% 5% 7% 50% 2% 0% 
NSP / DK 248 15% 26% 3% 5% 34% 9% 8% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections   
LO LCR 113 17% 17% 10% 1% 49% 5% 2% 
PS 375 23% 31% 8% 5% 27% 4% 2% 
UDF 106 17% 43% 13% 7% 16% 5% 0% 
UMP 266 15% 48% 9% 3% 17% 5% 2% 
ABS BLANK  586 14% 29% 5% 5% 37% 5% 5% 
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Q8.Indépendamment du fait que vous ayez voté ou pas, êtes-vous satisfait à l’égard de la victoire du « Non »? 

Q8.Regardless of whether or not you voted, are you satisfied toward the « No » victory? 

 

 Total 

Très 
satisfait 
/ Very 

satisfied 

Plutôt 
satisfait 
/ Rather 
satisfied 

Plutôt pas 
satisfait / 
Rather 

dissatisfied 

Pas 
satisfait 
du tout 

/  
Not 

satisfied 
at all 

[NSP/SR] 
/  

[DK/ NA] 

Satisfait 
/ 

Satisfied 

Pas 
satisfait 

/  
Not 

satisfied 

FR 2015 21% 32% 17% 22% 7% 54% 39% 

Sexe / Sex        
Homme / Male 961 20% 32% 18% 23% 7% 52% 41% 
Femme / Female 1054 22% 32% 16% 21% 8% 54% 37% 

Age         
18-24 214 21% 43% 18% 16% 2% 64% 34% 
25-39 602 20% 37% 18% 20% 5% 57% 38% 
40-54 509 26% 32% 16% 20% 7% 57% 36% 
55 & + 690 19% 25% 17% 27% 12% 45% 44% 

Education        
15 & - 271 28% 25% 10% 22% 15% 53% 32% 
16-20 947 24% 36% 17% 16% 7% 60% 33% 
21 & + 776 15% 30% 21% 29% 5% 45% 50% 

Profession / occupation       
Indépendants / Self-employees 135 20% 25% 20% 30% 6% 44% 50% 
Employés / Employees 734 22% 32% 19% 22% 5% 54% 41% 
Ouvriers / Manual workers 252 25% 44% 12% 13% 6% 70% 25% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 893 20% 30% 17% 23% 10% 50% 40% 

Habitat / Locality type       
Grands centres / Metropolitan 740 19% 30% 19% 26% 6% 48% 46% 
Autres villes / Other towns 722 24% 33% 15% 19% 8% 57% 35% 
Zones rurales / Rural zones 553 21% 35% 17% 19% 9% 56% 36% 

Province         
RP / PR 304 19% 30% 16% 31% 4% 49% 47% 
Province 1711 22% 33% 17% 20% 8% 54% 38% 

Participation        
Oui / Yes 1745 22% 31% 16% 24% 7% 53% 40% 
Non / No 270 21% 36% 20% 13% 10% 56% 34% 

Vote / Voted        
Oui / Yes 776 1% 7% 32% 56% 3% 8% 88% 
Non / No 776 40% 50% 5% 2% 3% 90% 7% 

Moment du choix / Moment of choice      
Annonce / Annoucement 512 26% 26% 12% 32% 5% 52% 43% 
Début / Early 509 26% 27% 14% 27% 8% 52% 40% 
Dernières semaines / Final weeks 340 22% 38% 18% 16% 5% 60% 35% 
Semaine avant / Week before 253 7% 40% 26% 18% 9% 47% 44% 
Le jour / The day 121 11% 41% 25% 11% 12% 52% 36% 

Résultat / Result        
Satisfait / Satisfied 1014 40% 60% 0% 0% 0% 100% 0% 
Pas satisfait / Not satisfied 873 0% 0% 44% 56% 0% 0% 100% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info     
Plutôt d'accord / Tend to agree 1351 23% 30% 15% 24% 7% 53% 39% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 644 17% 37% 21% 17% 7% 54% 38% 
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 Total 

Très 
satisfait 
/ Very 

satisfied 

Plutôt 
satisfait 
/ Rather 
satisfied 

Plutôt pas 
satisfait / 
Rather 

dissatisfied 

Pas 
satisfait 
du tout 

/  
Not 

satisfied 
at all 

[NSP/SR] 
/  

[DK/ NA] 

Satisfait 
/ 

Satisfied 

Pas 
satisfait 

/  
Not 

satisfied 

FR 2015 21% 32% 17% 22% 7% 54% 39% 

Proximité partisane / Party proximity      
Gauche / Left 849 30% 36% 15% 15% 4% 65% 30% 
    PC 70 59% 29% 2% 6% 3% 88% 9% 
    PS 684 24% 36% 17% 18% 5% 60% 35% 
Ecolo 178 18% 39% 19% 18% 6% 57% 37% 
Droite / Right 680 13% 24% 21% 36% 5% 37% 57% 
UMP UDF 563 6% 22% 24% 43% 5% 28% 67% 
FN MNR 69 63% 28% 2% 5% 2% 91% 7% 
NSP / DK 308 17% 36% 13% 13% 20% 53% 27% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections   
LO LCR 130 51% 36% 4% 6% 4% 87% 9% 
PS 421 21% 34% 18% 23% 5% 54% 41% 
UDF 115 4% 17% 30% 45% 4% 21% 75% 
UMP 287 5% 16% 25% 50% 4% 22% 74% 
ABS BLANK  733 20% 36% 16% 16% 12% 55% 32% 
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Q9.Diriez-vous que les débats sur la Constitution européenne en France ont commencé... 
Q9.Would you say that the debates about the European Constitution in France started ... 

 

 Total 
Trop tôt / 
Too early 

Trop tard / 
To late 

Au bon 
moment / 
Just at the 
right time 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

FR 2015 15% 37% 39% 10% 

Sexe / Sex     
Homme / Male 961 11% 39% 41% 9% 
Femme / Female 1054 18% 35% 37% 11% 

Age      
18-24 214 17% 43% 37% 3% 
25-39 602 12% 43% 41% 4% 
40-54 509 12% 37% 42% 8% 
55 & + 690 18% 30% 35% 18% 

Education     
15 & - 271 20% 28% 30% 22% 
16-20 947 15% 37% 39% 9% 
21 & + 776 12% 39% 42% 6% 

Profession / occupation    
Indépendants / Self-employees 135 7% 48% 35% 10% 
Employés / Employees 734 14% 40% 41% 5% 
Ouvriers / Manual workers 252 11% 40% 42% 6% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 893 18% 32% 36% 14% 

Habitat / Locality type    
Grands centres / Metropolitan 740 11% 41% 38% 9% 
Autres villes / Other towns 722 15% 36% 38% 11% 
Zones rurales / Rural zones 553 18% 32% 41% 9% 

Province      
RP / PR 304 14% 40% 39% 8% 
Province 1711 15% 36% 39% 10% 

Participation     
Oui / Yes 1745 14% 35% 40% 10% 
Non / No 270 16% 43% 31% 10% 

Vote / Voted     
Oui / Yes 776 13% 39% 39% 9% 
Non / No 776 15% 34% 42% 8% 

Moment du choix / Moment of choice   
Annonce / Annoucement 512 15% 35% 38% 12% 
Début / Early 509 14% 35% 41% 11% 
Dernières semaines / Final weeks 340 13% 37% 44% 6% 
Semaine avant / Week before 253 16% 33% 44% 7% 
Le jour / The day 121 17% 38% 34% 12% 

Résultat / Result     
Satisfait / Satisfied 1014 16% 36% 40% 8% 
Pas satisfait / Not satisfied 873 14% 40% 37% 9% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info  
Plutôt d'accord / Tend to agree 1351 15% 30% 44% 10% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 644 14% 50% 28% 8% 
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 Total 
Trop tôt / 
Too early 

Trop tard / 
To late 

Au bon 
moment / 
Just at the 
right time 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

FR 2015 15% 37% 39% 10% 

Proximité partisane / Party proximity   
Gauche / Left 849 14% 37% 42% 7% 
    PC 70 20% 26% 47% 7% 
    PS 684 13% 39% 41% 7% 
Ecolo 178 12% 45% 36% 6% 
Droite / Right 680 16% 35% 40% 9% 
UMP UDF 563 16% 35% 40% 8% 
FN MNR 69 13% 41% 37% 9% 
NSP / DK 308 15% 36% 30% 19% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections 
LO LCR 130 12% 40% 41% 7% 
PS 421 12% 40% 41% 6% 
UDF 115 16% 38% 40% 5% 
UMP 287 17% 31% 42% 11% 
ABS BLANK  733 16% 37% 33% 14% 
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Q10. Pour chacune des opinions suivantes, dites- moi si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord... ? 

Q10. Please tell me if you tend to agree or tend to disagree with each of the following statements ... 
a) Les Institutions européennes vous évoquent une bonne image 

a) The Institutions of the European Union conjure up a good image to you 

 

 Total 

Plutôt 
d'accord / 
Tend to 
agree 

Plutôt pas 
d'accord / 
Tend to 
disagree 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

FR 2015 53% 43% 3% 

Sexe / Sex    
Homme / Male 961 52% 46% 2% 
Femme / Female 1054 54% 41% 5% 

Age     
18-24 214 62% 37% 1% 
25-39 602 54% 45% 2% 
40-54 509 50% 48% 2% 
55 & + 690 52% 41% 7% 

Education    
15 & - 271 42% 49% 9% 
16-20 947 50% 46% 4% 
21 & + 776 61% 38% 1% 

Profession / occupation   
Indépendants / Self-employees 135 51% 48% 1% 
Employés / Employees 734 54% 44% 2% 
Ouvriers / Manual workers 252 49% 49% 2% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 893 54% 40% 6% 

Habitat / Locality type   
Grands centres / Metropolitan 740 58% 39% 3% 
Autres villes / Other towns 722 51% 45% 4% 
Zones rurales / Rural zones 553 49% 47% 4% 

Province     
RP / PR 304 61% 37% 2% 
Province 1711 52% 45% 4% 

Participation    
Oui / Yes 1745 53% 44% 3% 
Non / No 270 56% 40% 4% 

Vote / Voted    
Oui / Yes 776 75% 23% 3% 
Non / No 776 37% 60% 2% 

Moment du choix / Moment of choice  
Annonce / Annoucement 512 53% 43% 4% 
Début / Early 509 52% 46% 2% 
Dernières semaines / Final weeks 340 53% 45% 2% 
Semaine avant / Week before 253 53% 44% 3% 
Le jour / The day 121 52% 45% 3% 

Résultat / Result    
Satisfait / Satisfied 1014 39% 59% 3% 
Pas satisfait / Not satisfied 873 72% 26% 2% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info 
Plutôt d'accord / Tend to agree 1351 54% 44% 2% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 644 53% 43% 4% 
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 Total 

Plutôt 
d'accord / 
Tend to 
agree 

Plutôt pas 
d'accord / 
Tend to 
disagree 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

FR 2015 53% 43% 3% 

Proximité partisane / Party proximity  
Gauche / Left 849 53% 46% 2% 
    PC 70 34% 64% 1% 
    PS 684 55% 43% 2% 
Ecolo 178 50% 46% 3% 
Droite / Right 680 61% 37% 2% 
UMP UDF 563 69% 28% 3% 
FN MNR 69 19% 78% 3% 
NSP / DK 308 42% 49% 10% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections 
LO LCR 130 36% 63% 1% 
PS 421 57% 41% 2% 
UDF 115 62% 35% 2% 
UMP 287 74% 24% 2% 
ABS BLANK  733 52% 42% 6% 
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Q10. Pour chacune des opinions suivantes, dites- moi si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord... ? 

Q10. Please tell me if you tend to agree or tend to disagree with each of the following statements ... 
b) La victoire du « Non » au référendum permettra de renégocier la Constitution pour arriver à un texte plus 

social 
b) The “No” victory in the referendum will allow for the renegotiation of the Constitution in order to come to a 

more social text 

 

 Total 

Plutôt 
d'accord / 
Tend to 
agree 

Plutôt pas 
d'accord / 
Tend to 
disagree 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

FR 2015 62% 34% 4% 

Sexe / Sex    
Homme / Male 961 59% 38% 3% 
Femme / Female 1054 65% 30% 5% 

Age     
18-24 214 63% 37% 1% 
25-39 602 60% 37% 3% 
40-54 509 67% 31% 3% 
55 & + 690 60% 33% 7% 

Education    
15 & - 271 70% 23% 7% 
16-20 947 66% 29% 4% 
21 & + 776 53% 45% 2% 

Profession / occupation   
Indépendants / Self-employees 135 54% 45% 1% 
Employés / Employees 734 59% 38% 2% 
Ouvriers / Manual workers 252 71% 26% 3% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 893 63% 32% 6% 

Habitat / Locality type   
Grands centres / Metropolitan 740 56% 40% 4% 
Autres villes / Other towns 722 65% 30% 4% 
Zones rurales / Rural zones 553 66% 31% 3% 

Province     
RP / PR 304 55% 42% 3% 
Province 1711 63% 33% 4% 

Participation    
Oui / Yes 1745 61% 35% 4% 
Non / No 270 67% 29% 5% 

Vote / Voted    
Oui / Yes 776 30% 66% 3% 
Non / No 776 83% 15% 2% 

Moment du choix / Moment of choice  
Annonce / Annoucement 512 57% 39% 4% 
Début / Early 509 59% 39% 3% 
Dernières semaines / Final weeks 340 66% 31% 3% 
Semaine avant / Week before 253 64% 32% 4% 
Le jour / The day 121 71% 25% 4% 

Résultat / Result    
Satisfait / Satisfied 1014 82% 15% 2% 
Pas satisfait / Not satisfied 873 34% 62% 3% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info 
Plutôt d'accord / Tend to agree 1351 60% 37% 3% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 644 66% 30% 4% 
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 Total 

Plutôt 
d'accord / 
Tend to 
agree 

Plutôt pas 
d'accord / 
Tend to 
disagree 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

FR 2015 62% 34% 4% 

Proximité partisane / Party proximity  
Gauche / Left 849 71% 27% 2% 
    PC 70 88% 12% 0% 
    PS 684 68% 30% 2% 
Ecolo 178 64% 34% 3% 
Droite / Right 680 51% 46% 4% 
UMP UDF 563 45% 52% 4% 
FN MNR 69 76% 21% 3% 
NSP / DK 308 61% 29% 10% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections 
LO LCR 130 86% 13% 1% 
PS 421 64% 33% 3% 
UDF 115 33% 64% 3% 
UMP 287 38% 58% 3% 
ABS BLANK  733 65% 28% 6% 
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Q10. Pour chacune des opinions suivantes, dites- moi si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord... ? 

Q10. Please tell me if you tend to agree or tend to disagree with each of the following statements ... 
c) La victoire du « Non » permettra de renégocier la Constitution pour arriver à un texte qui défendra mieux 

les intérêts de la France 
c) The “No” victory in the referendum will allow for the renegotiation of the Constitution in order to come to 

a text which will better defend France’s interests 

 

 Total 

Plutôt 
d'accord / 
Tend to 
agree 

Plutôt pas 
d'accord / 
Tend to 
disagree 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

FR 2015 59% 37% 4% 

Sexe / Sex    
Homme / Male 961 54% 42% 4% 
Femme / Female 1054 64% 32% 5% 

Age     
18-24 214 52% 46% 2% 
25-39 602 55% 43% 2% 
40-54 509 65% 31% 4% 
55 & + 690 61% 32% 7% 

Education    
15 & - 271 73% 19% 8% 
16-20 947 64% 32% 4% 
21 & + 776 47% 50% 3% 

Profession / occupation   
Indépendants / Self-employees 135 48% 48% 4% 
Employés / Employees 734 56% 42% 2% 
Ouvriers / Manual workers 252 74% 22% 4% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 893 59% 35% 6% 

Habitat / Locality type   
Grands centres / Metropolitan 740 51% 45% 4% 
Autres villes / Other towns 722 63% 32% 5% 
Zones rurales / Rural zones 553 64% 32% 3% 

Province     
RP / PR 304 49% 47% 4% 
Province 1711 61% 35% 4% 

Participation    
Oui / Yes 1745 59% 37% 4% 
Non / No 270 61% 34% 5% 

Vote / Voted    
Oui / Yes 776 27% 69% 4% 
Non / No 776 80% 17% 3% 

Moment du choix / Moment of choice  
Annonce / Annoucement 512 56% 39% 5% 
Début / Early 509 56% 40% 4% 
Dernières semaines / Final weeks 340 63% 33% 4% 
Semaine avant / Week before 253 61% 36% 3% 
Le jour / The day 121 67% 31% 2% 

Résultat / Result    
Satisfait / Satisfied 1014 78% 20% 3% 
Pas satisfait / Not satisfied 873 33% 63% 4% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info 
Plutôt d'accord / Tend to agree 1351 59% 38% 4% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 644 61% 35% 4% 
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 Total 

Plutôt 
d'accord / 
Tend to 
agree 

Plutôt pas 
d'accord / 
Tend to 
disagree 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

FR 2015 59% 37% 4% 

Proximité partisane / Party proximity  
Gauche / Left 849 64% 33% 3% 
    PC 70 80% 16% 4% 
    PS 684 62% 36% 3% 
Ecolo 178 60% 37% 2% 
Droite / Right 680 52% 45% 3% 
UMP UDF 563 46% 51% 3% 
FN MNR 69 79% 17% 3% 
NSP / DK 308 59% 31% 11% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections 
LO LCR 130 73% 26% 1% 
PS 421 55% 41% 4% 
UDF 115 36% 61% 2% 
UMP 287 39% 59% 2% 
ABS BLANK  733 65% 29% 6% 
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Q10. Pour chacune des opinions suivantes, dites- moi si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas 

d’accord... ? 
Q10. Please tell me if you tend to agree or tend to disagree with each of the following statements ... 

d) L’appartenance de la France à l’Union européenne est une bonne chose 
d) France’s membership to the EU is a good thing 

 

 Total 

Plutôt 
d'accord / 
Tend to 
agree 

Plutôt pas 
d'accord / 
Tend to 
disagree 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

FR 2015 88% 10% 2% 

Sexe / Sex    
Homme / Male 961 91% 8% 1% 
Femme / Female 1054 84% 12% 3% 

Age     
18-24 214 91% 9% 0% 
25-39 602 88% 12% 1% 
40-54 509 84% 13% 2% 
55 & + 690 89% 8% 3% 

Education    
15 & - 271 76% 18% 6% 
16-20 947 84% 15% 2% 
21 & + 776 97% 2% 0% 

Profession / occupation   
Indépendants / Self-employees 135 86% 14% 1% 
Employés / Employees 734 90% 9% 1% 
Ouvriers / Manual workers 252 82% 17% 1% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 893 87% 9% 3% 

Habitat / Locality type   
Grands centres / Metropolitan 740 90% 8% 2% 
Autres villes / Other towns 722 88% 10% 1% 
Zones rurales / Rural zones 553 84% 14% 2% 

Province     
RP / PR 304 92% 6% 2% 
Province 1711 87% 11% 2% 

Participation    
Oui / Yes 1745 89% 9% 2% 
Non / No 270 81% 16% 3% 

Vote / Voted    
Oui / Yes 776 99% 1% 0% 
Non / No 776 83% 15% 2% 

Moment du choix / Moment of choice  
Annonce / Annoucement 512 86% 12% 2% 
Début / Early 509 91% 8% 1% 
Dernières semaines / Final weeks 340 90% 9% 1% 
Semaine avant / Week before 253 90% 9% 1% 
Le jour / The day 121 92% 5% 3% 

Résultat / Result    
Satisfait / Satisfied 1014 81% 16% 2% 
Pas satisfait / Not satisfied 873 97% 2% 1% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info 
Plutôt d'accord / Tend to agree 1351 88% 10% 2% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 644 88% 10% 2% 
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 Total 

Plutôt 
d'accord / 
Tend to 
agree 

Plutôt pas 
d'accord / 
Tend to 
disagree 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

FR 2015 88% 10% 2% 

Proximité partisane / Party proximity  
Gauche / Left 849 89% 9% 2% 
    PC 70 86% 14% 0% 
    PS 684 90% 8% 2% 
Ecolo 178 91% 8% 1% 
Droite / Right 680 89% 11% 1% 
UMP UDF 563 95% 5% 1% 
FN MNR 69 44% 54% 2% 
NSP / DK 308 80% 16% 5% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections 
LO LCR 130 79% 20% 1% 
PS 421 93% 6% 1% 
UDF 115 98% 1% 1% 
UMP 287 97% 3% 0% 
ABS BLANK  733 85% 11% 4% 
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Q10. Pour chacune des opinions suivantes, dites- moi si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord... ? 

Q10. Please tell me if you tend to agree or tend to disagree with each of the following statements ... 
e) La victoire du « Non » diminuera l’influence de la France au sein de l’Union européenne 

e) The “No” victory will decrease France’s influence within the European Union 

 

 Total 

Plutôt 
d'accord / 
Tend to 
agree 

Plutôt pas 
d'accord / 
Tend to 
disagree 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

FR 2015 48% 47% 5% 

Sexe / Sex    
Homme / Male 961 47% 50% 4% 
Femme / Female 1054 50% 44% 6% 

Age     
18-24 214 47% 50% 3% 
25-39 602 48% 49% 3% 
40-54 509 44% 51% 5% 
55 & + 690 51% 42% 8% 

Education    
15 & - 271 47% 42% 10% 
16-20 947 47% 49% 5% 
21 & + 776 51% 46% 3% 

Profession / occupation   
Indépendants / Self-employees 135 52% 45% 3% 
Employés / Employees 734 47% 50% 3% 
Ouvriers / Manual workers 252 42% 54% 5% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 893 51% 43% 7% 

Habitat / Locality type   
Grands centres / Metropolitan 740 51% 46% 3% 
Autres villes / Other towns 722 45% 49% 6% 
Zones rurales / Rural zones 553 48% 46% 6% 

Province     
RP / PR 304 49% 48% 3% 
Province 1711 48% 47% 5% 

Participation    
Oui / Yes 1745 49% 46% 5% 
Non / No 270 46% 49% 5% 

Vote / Voted    
Oui / Yes 776 77% 21% 2% 
Non / No 776 29% 67% 4% 

Moment du choix / Moment of choice  
Annonce / Annoucement 512 52% 42% 6% 
Début / Early 509 48% 49% 3% 
Dernières semaines / Final weeks 340 46% 48% 6% 
Semaine avant / Week before 253 50% 45% 5% 
Le jour / The day 121 45% 49% 6% 

Résultat / Result    
Satisfait / Satisfied 1014 32% 64% 5% 
Pas satisfait / Not satisfied 873 72% 25% 3% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info 
Plutôt d'accord / Tend to agree 1351 48% 47% 5% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 644 49% 46% 5% 
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 Total 

Plutôt 
d'accord / 
Tend to 
agree 

Plutôt pas 
d'accord / 
Tend to 
disagree 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

FR 2015 48% 47% 5% 

Proximité partisane / Party proximity  
Gauche / Left 849 39% 57% 4% 
    PC 70 31% 68% 1% 
    PS 684 43% 54% 4% 
Ecolo 178 47% 48% 5% 
Droite / Right 680 64% 34% 2% 
UMP UDF 563 69% 29% 2% 
FN MNR 69 44% 53% 3% 
NSP / DK 308 41% 45% 14% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections 
LO LCR 130 33% 64% 3% 
PS 421 46% 51% 3% 
UDF 115 73% 25% 1% 
UMP 287 72% 26% 2% 
ABS BLANK  733 43% 49% 8% 
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Q10. Pour chacune des opinions suivantes, dites- moi si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord... ? 

Q10. Please tell me if you tend to agree or tend to disagree with each of the following statements ... 
f) La victoire du « Non » rendra difficile le fonctionnement des institutions européennes 

f) The “No” victory will make the running of the European Institutions difficult 

 

 Total 

Plutôt 
d'accord / 
Tend to 
agree 

Plutôt pas 
d'accord / 
Tend to 
disagree 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

FR 2015 47% 47% 6% 

Sexe / Sex    
Homme / Male 961 45% 51% 4% 
Femme / Female 1054 48% 43% 8% 

Age     
18-24 214 41% 55% 4% 
25-39 602 46% 52% 2% 
40-54 509 49% 47% 5% 
55 & + 690 47% 41% 12% 

Education    
15 & - 271 45% 42% 13% 
16-20 947 46% 48% 6% 
21 & + 776 48% 48% 4% 

Profession / occupation   
Indépendants / Self-employees 135 41% 56% 3% 
Employés / Employees 734 47% 49% 4% 
Ouvriers / Manual workers 252 46% 48% 5% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 893 47% 44% 9% 

Habitat / Locality type   
Grands centres / Metropolitan 740 51% 45% 5% 
Autres villes / Other towns 722 45% 47% 7% 
Zones rurales / Rural zones 553 43% 50% 7% 

Province     
RP / PR 304 49% 48% 2% 
Province 1711 46% 47% 7% 

Participation    
Oui / Yes 1745 47% 47% 6% 
Non / No 270 44% 47% 9% 

Vote / Voted    
Oui / Yes 776 64% 32% 4% 
Non / No 776 36% 59% 5% 

Moment du choix / Moment of choice  
Annonce / Annoucement 512 48% 46% 6% 
Début / Early 509 48% 47% 5% 
Dernières semaines / Final weeks 340 45% 49% 6% 
Semaine avant / Week before 253 47% 48% 5% 
Le jour / The day 121 48% 44% 8% 

Résultat / Result    
Satisfait / Satisfied 1014 37% 57% 6% 
Pas satisfait / Not satisfied 873 62% 34% 4% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info 
Plutôt d'accord / Tend to agree 1351 46% 48% 6% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 644 49% 45% 6% 
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 Total 

Plutôt 
d'accord / 
Tend to 
agree 

Plutôt pas 
d'accord / 
Tend to 
disagree 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

FR 2015 47% 47% 6% 

Proximité partisane / Party proximity  
Gauche / Left 849 42% 53% 5% 
    PC 70 42% 56% 3% 
    PS 684 44% 51% 5% 
Ecolo 178 49% 47% 5% 
Droite / Right 680 58% 39% 3% 
UMP UDF 563 60% 36% 3% 
FN MNR 69 46% 51% 3% 
NSP / DK 308 35% 48% 17% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections 
LO LCR 130 36% 62% 2% 
PS 421 48% 47% 4% 
UDF 115 57% 41% 2% 
UMP 287 63% 35% 2% 
ABS BLANK  733 43% 46% 11% 
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Q10. Pour chacune des opinions suivantes, dites- moi si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord... ? 

Q10. Please tell me if you tend to agree or tend to disagree with each of the following statements ... 
g) Avant de voter au référendum, vous aviez toute l’information nécessaire pour prendre une décision 

g) Before voting in the referendum, you had all necessary information in order to take a decision 

 

 Total 

Plutôt 
d'accord / 
Tend to 
agree 

Plutôt pas 
d'accord / 
Tend to 
disagree 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

FR 2015 66% 33% 1% 

Sexe / Sex    
Homme / Male 961 67% 33% 1% 
Femme / Female 1054 65% 34% 1% 

Age     
18-24 214 54% 46% 0% 
25-39 602 59% 41% 0% 
40-54 509 67% 32% 1% 
55 & + 690 75% 22% 2% 

Education    
15 & - 271 75% 23% 2% 
16-20 947 64% 34% 2% 
21 & + 776 64% 36% 0% 

Profession / occupation   
Indépendants / Self-employees 135 67% 32% 1% 
Employés / Employees 734 62% 37% 1% 
Ouvriers / Manual workers 252 59% 41% 1% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 893 70% 28% 2% 

Habitat / Locality type   
Grands centres / Metropolitan 740 65% 33% 1% 
Autres villes / Other towns 722 67% 32% 1% 
Zones rurales / Rural zones 553 65% 34% 1% 

Province     
RP / PR 304 68% 29% 2% 
Province 1711 65% 34% 1% 

Participation    
Oui / Yes 1745 70% 29% 1% 
Non / No 270 46% 52% 2% 

Vote / Voted    
Oui / Yes 776 70% 29% 1% 
Non / No 776 71% 28% 1% 

Moment du choix / Moment of choice  
Annonce / Annoucement 512 78% 20% 2% 
Début / Early 509 77% 22% 1% 
Dernières semaines / Final weeks 340 66% 33% 1% 
Semaine avant / Week before 253 60% 40% 0% 
Le jour / The day 121 44% 55% 1% 

Résultat / Result    
Satisfait / Satisfied 1014 66% 34% 1% 
Pas satisfait / Not satisfied 873 67% 32% 1% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info 
Plutôt d'accord / Tend to agree 1351 100% 0% 0% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 644 0% 100% 0% 
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 Total 

Plutôt 
d'accord / 
Tend to 
agree 

Plutôt pas 
d'accord / 
Tend to 
disagree 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

FR 2015 66% 33% 1% 

Proximité partisane / Party proximity  
Gauche / Left 849 66% 34% 0% 
    PC 70 77% 23% 0% 
    PS 684 65% 35% 0% 
Ecolo 178 54% 46% 0% 
Droite / Right 680 70% 28% 2% 
UMP UDF 563 70% 28% 1% 
FN MNR 69 65% 33% 2% 
NSP / DK 308 63% 34% 3% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections 
LO LCR 130 65% 35% 0% 
PS 421 68% 32% 0% 
UDF 115 77% 22% 1% 
UMP 287 76% 23% 1% 
ABS BLANK  733 60% 38% 2% 
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Q10. Pour chacune des opinions suivantes, dites- moi si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord... ? 

Q10. Please tell me if you tend to agree or tend to disagree with each of the following statements ... 
h) La victoire du « Non » rendra plus difficile l’entrée de nouveaux pays dans l’Union européenne 

h) The “No” victory wile make it more difficult for new countries to join the European Union 

 

 Total 

Plutôt 
d'accord / 
Tend to 
agree 

Plutôt pas 
d'accord / 
Tend to 
disagree 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

FR 2015 52% 41% 7% 

Sexe / Sex    
Homme / Male 961 51% 43% 7% 
Femme / Female 1054 53% 39% 8% 

Age     
18-24 214 44% 51% 5% 
25-39 602 42% 52% 6% 
40-54 509 57% 39% 4% 
55 & + 690 60% 28% 12% 

Education    
15 & - 271 61% 27% 12% 
16-20 947 55% 39% 6% 
21 & + 776 45% 48% 7% 

Profession / occupation   
Indépendants / Self-employees 135 44% 47% 9% 
Employés / Employees 734 46% 49% 4% 
Ouvriers / Manual workers 252 55% 39% 6% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 893 57% 34% 10% 

Habitat / Locality type   
Grands centres / Metropolitan 740 48% 45% 7% 
Autres villes / Other towns 722 53% 39% 8% 
Zones rurales / Rural zones 553 56% 38% 6% 

Province     
RP / PR 304 46% 48% 6% 
Province 1711 53% 39% 8% 

Participation    
Oui / Yes 1745 53% 40% 7% 
Non / No 270 48% 44% 8% 

Vote / Voted    
Oui / Yes 776 51% 42% 7% 
Non / No 776 55% 40% 5% 

Moment du choix / Moment of choice  
Annonce / Annoucement 512 58% 36% 6% 
Début / Early 509 49% 44% 7% 
Dernières semaines / Final weeks 340 54% 39% 7% 
Semaine avant / Week before 253 52% 40% 8% 
Le jour / The day 121 46% 48% 6% 

Résultat / Result    
Satisfait / Satisfied 1014 56% 40% 4% 
Pas satisfait / Not satisfied 873 49% 42% 9% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info 
Plutôt d'accord / Tend to agree 1351 54% 39% 7% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 644 48% 45% 7% 
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 Total 

Plutôt 
d'accord / 
Tend to 
agree 

Plutôt pas 
d'accord / 
Tend to 
disagree 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

FR 2015 52% 41% 7% 

Proximité partisane / Party proximity  
Gauche / Left 849 51% 44% 5% 
    PC 70 49% 47% 4% 
    PS 684 52% 43% 5% 
Ecolo 178 51% 43% 6% 
Droite / Right 680 58% 36% 6% 
UMP UDF 563 56% 38% 7% 
FN MNR 69 72% 23% 5% 
NSP / DK 308 42% 42% 16% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections 
LO LCR 130 51% 47% 3% 
PS 421 57% 39% 4% 
UDF 115 53% 43% 5% 
UMP 287 55% 38% 7% 
ABS BLANK  733 48% 42% 10% 
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Q10. Pour chacune des opinions suivantes, dites- moi si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord... ? 

Q10. Please tell me if you tend to agree or tend to disagree with each of the following statements ... 
i) La victoire du « Non » au référendum en France conduira les autres pays qui vont organiser un référendum 

semblable à voter « Non » 
i) The “No” victory in the referendum in France will lead the rest of the countries that will hold a similar 

Referendum to vote « Non » 

 

 Total 

Plutôt 
d'accord / 
Tend to 
agree 

Plutôt pas 
d'accord / 
Tend to 
disagree 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

FR 2015 69% 25% 5% 

Sexe / Sex    
Homme / Male 961 71% 24% 4% 
Femme / Female 1054 68% 26% 6% 

Age     
18-24 214 64% 35% 0% 
25-39 602 67% 30% 3% 
40-54 509 73% 24% 4% 
55 & + 690 71% 19% 10% 

Education    
15 & - 271 70% 16% 13% 
16-20 947 71% 25% 4% 
21 & + 776 67% 29% 4% 

Profession / occupation   
Indépendants / Self-employees 135 64% 34% 2% 
Employés / Employees 734 68% 28% 3% 
Ouvriers / Manual workers 252 70% 24% 6% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 893 71% 22% 8% 

Habitat / Locality type   
Grands centres / Metropolitan 740 68% 27% 5% 
Autres villes / Other towns 722 70% 24% 6% 
Zones rurales / Rural zones 553 70% 25% 5% 

Province     
RP / PR 304 68% 29% 3% 
Province 1711 70% 25% 6% 

Participation    
Oui / Yes 1745 70% 24% 5% 
Non / No 270 66% 29% 5% 

Vote / Voted    
Oui / Yes 776 69% 26% 4% 
Non / No 776 73% 22% 5% 

Moment du choix / Moment of choice  
Annonce / Annoucement 512 71% 22% 7% 
Début / Early 509 69% 27% 4% 
Dernières semaines / Final weeks 340 73% 22% 5% 
Semaine avant / Week before 253 67% 26% 7% 
Le jour / The day 121 69% 26% 5% 

Résultat / Result    
Satisfait / Satisfied 1014 73% 22% 5% 
Pas satisfait / Not satisfied 873 68% 28% 4% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info 
Plutôt d'accord / Tend to agree 1351 70% 24% 6% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 644 69% 27% 4% 
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 Total 

Plutôt 
d'accord / 
Tend to 
agree 

Plutôt pas 
d'accord / 
Tend to 
disagree 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

FR 2015 69% 25% 5% 

Proximité partisane / Party proximity  
Gauche / Left 849 73% 24% 3% 
    PC 70 81% 16% 3% 
    PS 684 72% 25% 3% 
Ecolo 178 58% 35% 7% 
Droite / Right 680 71% 24% 5% 
UMP UDF 563 72% 24% 5% 
FN MNR 69 71% 22% 7% 
NSP / DK 308 63% 26% 11% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections 
LO LCR 130 72% 23% 5% 
PS 421 75% 23% 2% 
UDF 115 71% 27% 2% 
UMP 287 74% 23% 4% 
ABS BLANK  733 63% 28% 9% 
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Q10. Pour chacune des opinions suivantes, dites- moi si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord... ? 

Q10. Please tell me if you tend to agree or tend to disagree with each of the following statements ... 
j) La Constitution européenne est indispensable à la poursuite de la construction européenne 

j) The European Constitution is essential in order to pursue the European Construction 

 

 Total 

Plutôt 
d'accord / 
Tend to 
agree 

Plutôt pas 
d'accord / 
Tend to 
disagree 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

FR 2015 75% 21% 4% 

Sexe / Sex    
Homme / Male 961 76% 22% 3% 
Femme / Female 1054 75% 21% 5% 

Age     
18-24 214 66% 32% 1% 
25-39 602 76% 23% 2% 
40-54 509 74% 22% 4% 
55 & + 690 79% 15% 6% 

Education    
15 & - 271 71% 21% 8% 
16-20 947 73% 23% 4% 
21 & + 776 80% 19% 2% 

Profession / occupation   
Indépendants / Self-employees 135 75% 24% 1% 
Employés / Employees 734 76% 22% 3% 
Ouvriers / Manual workers 252 71% 26% 2% 
Sans act. prof. / Without prof. act. 893 76% 19% 5% 

Habitat / Locality type   
Grands centres / Metropolitan 740 75% 21% 4% 
Autres villes / Other towns 722 76% 20% 4% 
Zones rurales / Rural zones 553 74% 23% 3% 

Province     
RP / PR 304 74% 22% 4% 
Province 1711 75% 21% 4% 

Participation    
Oui / Yes 1745 77% 20% 3% 
Non / No 270 69% 26% 5% 

Vote / Voted    
Oui / Yes 776 90% 8% 2% 
Non / No 776 66% 30% 4% 

Moment du choix / Moment of choice  
Annonce / Annoucement 512 75% 21% 5% 
Début / Early 509 75% 22% 3% 
Dernières semaines / Final weeks 340 81% 17% 2% 
Semaine avant / Week before 253 77% 20% 4% 
Le jour / The day 121 80% 18% 2% 

Résultat / Result    
Satisfait / Satisfied 1014 66% 31% 4% 
Pas satisfait / Not satisfied 873 88% 9% 2% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info 
Plutôt d'accord / Tend to agree 1351 77% 21% 3% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 644 74% 22% 4% 
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 Total 

Plutôt 
d'accord / 
Tend to 
agree 

Plutôt pas 
d'accord / 
Tend to 
disagree 

[NSP/SR] / 
[DK/ NA] 

FR 2015 75% 21% 4% 

Proximité partisane / Party proximity  
Gauche / Left 849 76% 22% 2% 
    PC 70 64% 36% 0% 
    PS 684 79% 19% 2% 
Ecolo 178 73% 23% 4% 
Droite / Right 680 79% 18% 3% 
UMP UDF 563 86% 12% 2% 
FN MNR 69 37% 59% 5% 
NSP / DK 308 67% 23% 10% 

Vote aux élections europ. / Vote European elections 
LO LCR 130 68% 30% 2% 
PS 421 81% 18% 2% 
UDF 115 91% 8% 1% 
UMP 287 87% 12% 1% 
ABS BLANK  733 71% 23% 6% 
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Q11. Si d’ici novembre 2006, au moins 20 des 25 Etats membres ratifient le Traité constitutionnel, le Conseil 
européen composé des Chefs d’Etat et de Gouvernement des Etats membres devra décider de la marche à 
suivre concernant l’application du Traité au sein de l’Union européenne. Parmi les propositions suivantes, 

quelle est celle qui aurait votre préférence : 
Q11. If between now and November 2006, at least 20 of the 25 Member States ratify the Constitutional 

Treaty, the European Council, composed of Heads of State and Government of the Member States, should 
decide on the procedure regarding the application of the Treaty within the European Union. Which of the 

following propositions would you prefer? 
 
 

 Total 

Que l’on organise 
un nouveau vote 
dans les pays qui 
n’ont pas ratifié le 
Traité / That a new 
vote be organised 
in the countries 
which have not 

ratified the Treaty 

Que l’on applique 
le Traité 

uniquement dans 
les pays qui l’ont 
ratifié/ That the 

Treaty be 
applicable only in 

the countries 
which ratified it 

Que l’on 
abandonne ce 

Traité pour tous 
les Etats 

membres/ That 
this Treaty be 
abandoned for 

all Member 
States 

Une autre 
solution 

[Spécifier]/ 
Another 
solution 
[Specify] 

[NSP/SR] 
/  

[DK/ NA] 

FR 2015 35% 18% 36% 5% 6% 

Sexe / Sex  
Homme / Male 961 35% 19% 36% 6% 4% 
Femme / Female 1054 34% 18% 36% 4% 8% 

Age  
18-24 214 38% 30% 29% 1% 2% 
25-39 602 38% 22% 36% 3% 1% 
40-54 509 34% 17% 42% 4% 4% 
55 & + 690 31% 12% 36% 8% 13% 

Education  
15 & - 271 26% 16% 38% 4% 17% 
16-20 947 33% 19% 38% 4% 6% 
21 & + 776 41% 18% 33% 6% 2% 

Profession / occupation  
Indépendants / Self-employees 135 39% 17% 35% 6% 4% 
Employés / Employees 734 35% 21% 38% 3% 2% 
Ouvriers / Manual workers 252 36% 20% 40% 2% 2% 
Sans act. Prof. / Without prof. act. 893 33% 16% 34% 6% 11% 

Habitat / Locality type  
Grands centres / Metropolitan 740 40% 18% 31% 5% 5% 
Autres villes / Other towns 722 31% 19% 38% 5% 7% 
Zones rurales / Rural zones 553 31% 19% 41% 4% 6% 

Province  
RP / PR 304 42% 21% 27% 5% 5% 
Province 1711 33% 18% 38% 4% 6% 

Participation  
Oui / Yes 1745 36% 18% 36% 5% 6% 
Non / No 270 29% 20% 40% 5% 7% 

Vote / Voted  
Oui / Yes 776 54% 17% 20% 5% 4% 
Non / No 776 25% 19% 48% 4% 4% 

Moment du choix / Moment of choice  
Annonce / Annoucement 512 36% 15% 36% 6% 6% 
Début / Early 509 33% 21% 36% 4% 5% 
Dernières semaines / Final weeks 340 39% 19% 35% 4% 4% 
Semaine avant / Week before 253 36% 19% 37% 2% 6% 
Le jour / The day 121 41% 14% 30% 6% 9% 

Résultat / Result  
Satisfait / Satisfied 1014 24% 20% 49% 3% 4% 
Pas satisfait / Not satisfied 873 51% 17% 21% 6% 6% 

Avait l'info nécessaire / Had necessary info 
Plutôt d'accord / Tend to agree 1351 34% 19% 36% 5% 6% 
Plutôt pas d'accord / Tend to disagree 644 36% 17% 38% 4% 6% 
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 Total 

Que l’on organise 
un nouveau vote 
dans les pays qui 
n’ont pas ratifié le 
Traité / That a new 
vote be organised 
in the countries 
which have not 

ratified the Treaty 

Que l’on applique 
le Traité 

uniquement dans 
les pays qui l’ont 
ratifié/ That the 

Treaty be 
applicable only in 

the countries 
which ratified it 

Que l’on 
abandonne ce 

Traité pour tous 
les Etats 

membres/ That 
this Treaty be 
abandoned for 

all Member 
States 

Une autre 
solution 

[Spécifier]/ 
Another 
solution 
[Specify] 

[NSP/SR] 
/  

[DK/ NA] 

FR 2015 35% 18% 36% 5% 6% 

Proximité partisane / Party proximity 
Gauche / Left 849 32% 19% 40% 4% 4% 
    PC 70 21% 14% 59% 4% 1% 
    PS 684 36% 19% 37% 4% 4% 
Ecolo 178 38% 19% 40% 1% 2% 
Droite / Right 680 40% 18% 32% 5% 6% 
UMP UDF 563 45% 19% 26% 6% 5% 
FN MNR 69 9% 16% 67% 1% 6% 
NSP / DK 308 28% 19% 33% 6% 14% 

Vote aux élections européennes / Vote European elections 
LO LCR 130 19% 25% 52% 3% 2% 
PS 421 38% 16% 38% 5% 4% 
UDF 115 47% 17% 26% 5% 4% 
UMP 287 47% 18% 24% 8% 4% 
ABS BLANK  733 32% 19% 35% 4% 10% 
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12 Place Henri Berger, 1300 Wavre, Belgium 
Tel: +32 10245616   Fax: +32 10243368 

eos@eosgallupeurope.com  www.eosgallupeurope.com 

Socio Démographiques 
 
D1. Sexe [1] Homme 
  [2] Femme 
 
D2. Age exact : [_][_] ans 
  [00] [REFUS/ S.R.] 
 
D3. Age de fin d’études : [AGE EXACT EN 2 CHIFFRES] 
  [_][_] ans 
  [00] [REFUS/ SR] 
  [01] [JAMAIS ETE A L'ECOLE PLEIN TEMPS] 
  [99]     [ENCORE A L'ECOLE PLEIN TEMPS] 

Socio Demographics 
 
D1.  Sex  [1] Male 
 [2] Female 
 
D2.  Exact Age: [_][_] Years old 
 [00] [REFUSAL/NO ANSWER] 
 
D3. Age when finished full time education : [EXACT AGE IN 2 DIGITS] 
  [_][_] years old 
  [00] [REFUSAL/ NO ANSWER] 
  [01] [NEVER BEEN IN FULL TIME EDUCATION] 
  [99] [STILL IN FULL TIME EDUCATION] 
 

 
 
D4.  Sur le plan professionnel, peut-on dire qu’actuellement vous êtes indépendant, 

employé, ouvrier ou êtes-vous sans activité  professionnelle ? 
 

[LIRE ITEMS A GAUCHE - ENSUITE FAIRE PRECISER (« c’est-à-dire ») - UNE 
SEULE REPONSE] 

 
- Indépendant 

 c’est-à-dire : - exploitant agricole, forestier, pêcheur.................................................................11
 - commerçant, artisan...........................................................................................12

 - de profession libérale (avocat, médecin, comptable, architecte,…)...................13
 - chef d’entreprise.....................................................................................................

 - autre   (PRECISER)............................................................................................15
 
- Employé 

 c’est-à-dire :  - de profession libérale  (médecin, avocat, comptable, architecte,…).................21
 - cadre supérieur/dirigeant d’entreprise.............................................................22
 - cadre moyen....................................................................................................23
 - fonctionnaire....................................................................................................24
 - employé de bureau..........................................................................................25
 - autre employé (vendeur, infirmier, etc…)........................................................26
 - autre  (PRECISER)..........................................................................................27

 
- Ouvrier 

 c’est-à-dire :   - agent de maîtrise (chef d’équipe)....................................................................31
  - ouvrier qualifié..................................................................................................32
  - ouvrier non qualifié...........................................................................................33
  - autre   (PRECISER).........................................................................................34
 
- Sans activité professionnelle 

 c’est-à-dire :  - vous occupant de votre ménage........................................................................41
  - étudiant (à temps plein)...................................................................................42
  - retraité..............................................................................................................43

D4.  As far as your current occupation is concerned, would you say you are  self-employed, 
an employee, a manual worker or would you say that you are without a professional 
activity ? 

 [READ OUT LEFT ITEMS - THEN ASK TO SPECIFY (“that is to say”) 
 - ONLY ONE ANSWER] 

 
 - Self-employed 

  i.e. :   - farmer, forester, fisherman..............................................................11
 - owner of a shop, craftsman.............................................................12
 - professional (lawyer, medical practitioner, accountant, architect,…)13
 - manager of a company....................................................................14
 - other  (SPECIFY).............................................................................15
 

- Employee  
  i.e. :    - professional (employed doctor, lawyer, accountant, architect)........21

  - general management, director or top management........................22
  - middle management,.......................................................................23
  - civil servant......................................................................................24
  - office clerk.......................................................................................25
  - other employee (salesman, nurse, etc…).......................................26
  - other (SPECIFY)..............................................................................27

  
 - Manual worker 

  i.e. :   - supervisor / foreman (team manager, etc …).................................31
  - manual worker ...........................................................................32
  - unskilled manual worker..................................................................33
  - other (SPECIFY) ...........................................................................34
  

- Without a professional activity 
  i.e. :  - looking after the home.....................................................................41
  - student (full time).............................................................................42
  - retired .............................................................................................43
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12 Place Henri Berger, 1300 Wavre, Belgium 
Tel: +32 10245616   Fax: +32 10243368 

eos@eosgallupeurope.com  www.eosgallupeurope.com 

  - à la recherche d’un emploi...............................................................................44
  - autre   (PRECISER).........................................................................................45
- (Refus)  .................................................................................................................................... 99 
 
 
 

  - seeking a job...................................................................................44
  - other (SPECIFY)..............................................................................45

 - (Refusal)...................................................................................................................99 
 
 
 

 
 
D5. Région = "European Administrative Regional Unit" (N.U.T.S. 2)  
 [2 CHIFFRES] 
 
D6. Type de localité? 
 - zone métropolitaine.......................................................................................................1
 - autre ville/centre urbain.................................................................................................2
 - zone rurale.....................................................................................................................3
 
 

D5. Region =    "European Administrative Regional Unit" (N.U.T.S. 2)    
 [2 DIGITS] 
 
 
D6.  Type of Locality? 
 - metropolitan zone..........................................................................................................1
 - other town/urban centre................................................................................................2

- rural zone..................................................................................................................... 3
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
  
Etude post-réferendum Constitution européenne France 2005         N/REF:5100 Post-Referendum survey European Constitution France 2005  
Version bilingue  30/05/2005 – Page 3         CONFIDENTIEL   Bilingual questionnaire  30/05/2005  – Page 3 
 

  

12 Place Henri Berger, 1300 Wavre, Belgium 
Tel: +32 10245616   Fax: +32 10243368 

eos@eosgallupeurope.com  www.eosgallupeurope.com 

Participation au référendum 
 

Q1. Dimanche dernier a été organisé un référendum pour l’adoption du Traité qui établit 
une Constitution pour l’Europe. Avez-vous voté lors de ce référendum?  
[LIRE –UNE SEULE REPONSE POSSIBLE] 
 

 - Oui, vous avez voté..............................................................................1 
 - Non, vous n’avez pas voté....................................................................1 

 

Participation in the Referendum 
 

Q1. Last Sunday a Referendum was held on the approval of the treaty that establishes 
a Constitution for Europe. Did you vote in that Referendum?  
[READ OUT – ONLY ONE ANSWER POSSIBLE] 
 

 - Yes, you voted......................................................................................1 
 - No, you did not vote..............................................................................1 

 
 

Raisons pour lesquelles vous n’avez pas voté lors du référendum 
 
SI N’A PAS VOTE EN Q1 
 
Q2. Si vous n’êtes pas allé voter au référendum du 29 mai, est-ce parce que … ? 
 [LIRE – ROTATION DES DIMENSIONS- UNE SEULE REPONSE PAR LIGNE] 

  
 - Oui........................................................................................................1 
 - Non.......................................................................................................2 
 - [NSP/SR]...............................................................................................3 

 
a) Vous n’êtes pas intéressé par la politique, par les élections en général......................1 2 3 
b) Vous n’êtes pas intéressé par la Constitution européenne..........................................1 2 3 
c) Vous pensiez que voter à ce Référendum ne changerait rien.....................................1 2 3 
d)  Vous n’êtes pas intéressé par les affaires européennes ............................................1 2 3 
e) Vous êtes contre l’Europe, l’Union européenne, la construction européenne.............1 2 3 
f) Vous pensiez que vous n’étiez pas assez informé sur la Constitution  
 pour aller voter ............................................................................................................1 2 3 
g) Vous souhaitiez sanctionner le Gouvernement ou le  président de la République .....1 2 3 
h) Vous avez eu un empêchement ce jour là...................................................................1 2 3 
i) Vous pensez que le texte est trop compliqué..............................................................1 2 3 
j) Cela ne valait pas la peine de voter car il était évident que le « non »  
 ’emporterait dans tous les cas ....................................................................................1 2 3 

 

Reasons why you did not vote in this Referendum 
 
IF DID NOT VOTE IN Q1 
 
Q2. If you did not go to vote in the Referendum held on the 29 of May, is it because … ? 
 [READ OUT – ROTATION OF THE ITEMS – ONLY ONE ANSWER PER LINE] 

  
 - Yes........................................................................................................1 
 - No.........................................................................................................2 
 - [DK/NA].................................................................................................3 

 
a) You are not interested in politics, by elections in general............................................1 2 3 
b) You are not interested in the European Constitution...................................................1 2 3 
c) You believed that voting at the referendum would not change anything.....................1 2 3 
d)  You are not interested in European affairs...................................................................1 2 3 
e) You are against Europe, the European Union, the European construction.................1 2 3 
f) You believed that you were not sufficiently informed on the Constitution to go vote...1 2 3 
g) You wished to penalize the Government or the president of the Republic..................1 2 3 
h) You have been help up that day..................................................................................1 2 3 
i) You think that the text is too complicated.....................................................................1 2 3 
j) It was not worth to vote because it was clear that the « no » would win in any case .1 2 3 
 

 

 
Rappel du vote au référendum 

SI  A VOTE  EN Q1 
 
Q3. Qu’avez-vous voté lors de ce référendum? Avez-vous voté “Oui” en faveur du Traité 

qui établit une Constitution pour l’Europe ou “Non”, contre celui-ci? 
[LIRE –UNE SEULE REPONSE POSSIBLE] 

 
- Vous avez voté “OUI”.............................................................................1 
- Vous avez voté “NON”...........................................................................2 
- [Vous avez voté “Blanc”]........................................................................3 
- [NSP/SR]................................................................................................4 

 

Recall of vote at the referendum 
IF VOTED IN Q1 
 
Q3. How did you vote in that Referendum? Did you vote “Yes” in favour of the treaty that 

establishes a Constitution for Europe or “No” against it? 
[READ OUT – ONLY ONE ANSWER POSSIBLE] 

 
- You voted “YES”....................................................................................1 
- You voted “NO”......................................................................................2 
- [Voted “Blank”].......................................................................................3 
- [DK/NA]..................................................................................................4 
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Raisons « A VOTE  Oui » 
 

[POSER SEULEMENT SI Q3= 1] 

Q4. Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous avez voté « Oui » au 
référendum sur la Constitution européenne? 

 [NE PAS LIRE – CODER TOUTES LES REPONSES SPONTANEES] 
 

a) Indispensable pour poursuivre la construction européenne.........................1 
b) Indispensable pour gérer l’intégration des nouveaux Etats  
 membres de l’Union européenne..................................................................1 
c) Indispensable pour le bon fonctionnement des institutions  
 européennes.................................................................................................1 
d) Premiers pas vers / Symbole d’une Europe sociale.....................................1 
e) Renforce le sentiment d’une identité européenne .......................................1 
f) Crée une vraie citoyenneté européenne.......................................................1 
g) Premier pas vers / Symbole d’une unification politique de  
 l’Europe.........................................................................................................1 
h) Renforce l’Union européenne face aux Etats-Unis.......................................1 
i) J’ai toujours été pour la construction européenne........................................1 
j) Renforce la démocratie en Europe / consultation des  
 citoyens.........................................................................................................
k) Soutien au président de la République / au Gouvernement  
 / à certains partis politiques...........................................................................1 
l) Renforce la situation économique et sociale de la France...........................1 
m) Renforce le rôle de la France au sein de l’Union/dans le  
 monde...........................................................................................................
n) Pour la paix en Europe..................................................................................1 
o) Pour les générations futures.........................................................................1 
p) Je ne vois pas ce qu’il y a de négatif dans ce texte......................................1 
q) Autre (SPECIFIER).......................................................................................1 
r) [NSP/SR].......................................................................................................1 

 

Reasons « Voted YES » 
 

[ASK ONLY IF Q3= 1] 

Q4. What are all the reasons why you voted “Yes” at the referendum on the European 
Constitution? 

 [DO NOT READ OUT – CODE ALL SPONTANEOUS ANSWERS] 
 

a) Essential in order to pursue the European construction................................1 
b) Essential in order to manage the integration of the new  
 member states of the European Union..........................................................1 
c) Essential for the smooth running of the European institutions......................1 
d) First steps towards/ Symbol of a social Europe.............................................1 
e) Strengthens the feeling of a European identity..............................................1 
f) Creates a true European citizenship.............................................................1 
g) First steps towards/ Symbol of a political unification of  
 Europe...........................................................................................................1 
h) Strengthens the European Union over the United States.............................1 
i) I’ve always been in favour of the European construction..............................1 
j) Strengthens democracy in Europe/ consults citizens....................................
k) Support the president of the Republic/ Government/ 
 certain political parties...................................................................................1 
l) Strengthens France’s economic and social situation....................................1 
m) Strengthens the role of France within the Union/in the world........................
n) For peace in Europe......................................................................................1 
o) For the future generations.............................................................................1 
p) I don’t see what is negative in this text..........................................................1 
q) Other (SPECIFY)...........................................................................................1 
r) [DK/NA]..........................................................................................................1 
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Raisons « A VOTE Non » 

 
[POSER SEULEMENT SI Q3= 2] 

Q5. Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous avez voté « Non » au 
Référendum sur la Constitution européenne? 

  [NE PAS LIRE – CODER TOUTES LES REPONSES SPONTANEES] 
 

a) Opposition au président de la République/ au Gouvernement/  
 à certains partis politiques........................................................................................1 
b) Pas assez d’Europe sociale......................................................................................1 
c) Le projet est trop libéral sur le plan économique .....................................................1 
d) Cela aura des effets négatifs sur la situation de l’emploi en France/ 
 délocalisation des entreprises françaises/perte d’emplois........................................1 
e) Le projet va trop loin / trop vite.................................................................................1 
f) Perte de la souveraineté nationale ..........................................................................1 
g) La situation économique en France est trop mauvaise/ 
 Il y a trop de chômage en France.............................................................................1 
h) Le projet ne va pas assez loin..................................................................................1 
i) Trop technocratique / juridique / trop de réglementation .........................................1 
j) Manque d’information ..............................................................................................1 
k) Trop complexe..........................................................................................................1 
l) Ne veut pas de la Turquie dans l’Union européenne  ..............................................1 
m) Rejet d’un nouvel élargissement...............................................................................1 
n) Pas assez démocratique...........................................................................................1 
o) Je suis contre l’Europe / la construction européenne / l’intégration européenne.....1 
p) Je suis contre la directive Bolkestein........................................................................1 
q) Je ne veux pas d’une Union politique européenne/ 
 d’un Etat fédéral européen/ des « Etats-Unis » d’Europe.........................................1 
r) Je ne vois pas ce qu’il y a de positif dans ce texte...................................................1 
s) Autre (SPECIFIER)...................................................................................................1 
t) [NSP/SR]...................................................................................................................1 

 

Reasons « Voted NO » 
 
[ASK ONLY IF Q3= 2] 

Q5. What are all the reasons why you voted “No” at the referendum on the European 
Constitution? 

 [DO NOT READ OUT – CODE ALL SPONTANEOUS ANSWERS] 
 

a) Opposes the president of the Republic/ the national government /  
 certain political parties...............................................................................................1 
b) Not enough social Europe.........................................................................................1 
c) Economically speaking, the draft is too liberal..........................................................1 
d) It will have negative effects on the employment situation in France/  
 relocation of French enterprises/loss of jobs.............................................................1 
e) The draft goes too far/ advances too quickly.............................................................1 
f) Loss of national sovereignty......................................................................................1 
g) The economic situation in France is too weak/ 
 there is too much unemployment in France..............................................................1 
h) The draft does not go far enough..............................................................................1 
i) Too technocratic / juridical / too much regulation......................................................1 
j) Lack of information....................................................................................................1 
k) Too complex..............................................................................................................1 
l) Does not want Turkey in the European Union...........................................................1 
m) Opposition to further enlargement.............................................................................1 
n) Not democratic enough.............................................................................................1 
o) I am against Europe / European construction / European integration.......................1 
p) I am against the Bolkestein directive.........................................................................1 
q) I do not want a European political union/ a European federal State/  
 the « United States » of Europe................................................................................1 
r) I do not see what is positive in this text.....................................................................1 
s) Other (SPECIFY).......................................................................................................1 
t) [DK/NA].....................................................................................................................1 
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Le moment du choix 
 

SI  A VOTE EN Q1 
 
Q6. Pouvez-vous me dire approximativement quand avez-vous décidé ce que vous alliez 

voter au référendum sur la Constitution européenne?  
[LIRE –UNE SEULE REPONSE POSSIBLE] 

 
- Au moment de l’annonce du référendum.................................................1 
- Assez tôt, au début de la campagne sur le référendum..........................2 
- Au cours des dernières semaines de la campagne.................................3 
- La semaine avant le référendum.............................................................4 
- Le jour même du référendum...................................................................5 
- [NSP/SR]..................................................................................................6 

 

The moment of choice 
 

SI  A VOTE EN Q1 
 
Q6. Can you tell me roughly when did you make up your mind how you would vote in the 

Referendum on the European Constitution? 
[READ OUT – ONLY ONE ANSWER POSSIBLE] 

 
- At the time the Referendum was announced...........................................1 
- Fairly early on during the Referendum campaign.....................................2 
- In the final weeks of the campaign...........................................................3 
- The week before the Referendum............................................................4 
- the day of the Referendum itself...............................................................5 
- [DK/NA].....................................................................................................6 

 
 
 

L’élément clef pour voter 
 

SI  VOTÉ EN Q1 
   
Q7. Pourriez-vous me dire quel fut l’élément clef qui vous a conduit à voter lors de ce 

Référendum? 
 
[LIRE – ROTATION PAR GROUPES DE DEUX ITEMS – UNE SEULE REPONSE 
POSSIBLE] 

 
- Votre opinion sur la Constitution européenne..........................................1 
- Votre opinion générale sur l’Union européenne.......................................2 

 - Votre opinion sur ceux qui ont mené la campagne pour le “Oui”..............3 
 - Votre opinion sur ceux qui ont mené la campagne pour le  “Non”............4 

- Votre opinion sur la situation économique et sociale en France..............5 
- [AUCUNE DE CES RAISONS MAIS CELLE-CI – SPECIFIER]..............6 
- [NSP/SR]..................................................................................................7 

The key-element to vote 
 

SI  VOTÉ EN Q1 
   
Q7. Could you tell me what was the key element that led to your vote in this Referendum? 

  
 
 [READ OUT – ROTATE PER BLOCK OF TWO ITEMS – ONLY ONE ANSWER 
 POSSIBLE] 
 

- Your opinion on the European Constitution..............................................1 
- Your overall opinion regarding the European Union................................2 
- Your opinion of those who led the “YES” campaign.................................3 
- Your opinion of those who led the “NO” campaign...................................4 
- Your opinion on the economic and social situation in France..................5 
- [NONE OF THESE BUT THIS ONE – SPECIFY].....................................6 
- [DK/NA].....................................................................................................7 
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Sentiment par rapport au résultat 

 
A TOUS 
 
Q8. Indépendamment du fait que vous ayez voté ou pas, êtes-vous satisfait à l’égard de 

la victoire du « Non »? 
[LIRE –UNE SEULE REPONSE POSSIBLE] 

 
- Très satisfait...................................................................................1 
- Plutôt satisfait.................................................................................2 
- Plutôt pas satisfait..........................................................................3 
- Pas satisfait du tout........................................................................4 
- [NSP/SR]........................................................................................5 

Feeling with regard to the result 
 
TO ALL 
 
Q8. Regardless of whether or not you voted, are you satisfied with the « No » victory?  

[READ OUT – ONLY ONE ANSWER POSSIBLE] 
 

- Very satisfied..................................................................................1 
- Rather satisfied..............................................................................2 
- Rather dissatisfied..........................................................................3 
- Not satisfied at all...........................................................................4 
- [DK/NA]..........................................................................................5 

 
Les débats sur la Constitution européenne 

 
A TOUS 
 
Q9. Diriez-vous que les débats sur la Constitution européenne en France ont 

commencé… 
[LIRE –UNE SEULE REPONSE POSSIBLE] 

 
- Trop tôt...........................................................................................1 
- Trop tard........................................................................................2 
- Au bon moment..............................................................................3 
- [NSP/SR]........................................................................................4 

 

The debates about the European Constitution  
 

TO ALL 
 
Q9. Would you say that the debates about the European Constitution in France  
 started … 

[READ OUT – ONLY ONE ANSWER POSSIBLE] 
 

- Too early........................................................................................1 
- Too late..........................................................................................2 
- Just at the right time.......................................................................3 
- [DK/NA]..........................................................................................4 
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Les conséquences du vote 

 
Q10.  Pour chacune des opinions suivantes, dites-moi si vous êtes plutôt d’accord ou 

plutôt pas d’accord… ?  
[LIRE-UNE SEULE REPONSE POSSIBLE] 

 
- Plutôt d’accord...............................................................................1 
- Plutôt pas d’accord........................................................................2 
- [NSP]..............................................................................................3 

 
a) Les Institutions européennes vous évoquent une bonne image............................1 2 3 
b) La victoire du « Non » au référendum permettra de renégocier la  
 Constitution pour arriver à un texte plus social......................................................1 2 3 
c) La victoire du « Non » permettra de renégocier la Constitution pour  
 arriver à un texte qui défendra mieux les intérêts de la France.............................1 2 3 
d) L’appartenance de la France à l’Union européenne est une bonne chose............1 2 3 
e) La victoire du « Non » diminuera l’influence de la France au sein  
 de l’Union européenne...........................................................................................1 2 3 
f) La victoire du « Non » rendra difficile le fonctionnement des 
 institutions européennes .......................................................................................1 2 3 
g) Avant de voter au référendum, vous aviez toute  
 l’information nécessaire pour prendre une décision...............................................1 2 3 
h) La victoire du « Non » rendra plus difficile l’entrée de  
 nouveaux pays dans l’Union européenne..............................................................1 2 3 
i) La victoire du « Non » au référendum en France conduira  
 les autres pays qui vont organiser un référendum semblable à voter « Non » .....1 2 3 
j) La Constitution européenne est indispensable à la poursuite  
 de la construction européenne ..............................................................................1 2 3 

 

Consequences of the vote 
 
Q10.  Please tell me if you tend to agree or tend to disagree with each of the following 

statements… 
    [READ OUT – ONLY ONE ANSWER POSSIBLE] 

 
- Tend to agree.................................................................................1 
- Tend to disagree............................................................................2 
- [DK]................................................................................................3 

 
a) The Institutions of the European Union conjure up a good image to you...............1 2 3 
b) The “No” victory in the referendum will allow for the renegotiation of the  
 Constitution in order to come to a more social text.................................................1 2 3 
c) The “No” victory in the referendum will allow for the renegotiation of the  
 Constitution in order to come to a text which will better defend France’s interests1 2 3 
d) France’s membership to the EU is a good thing.....................................................1 2 3 
e) The “No” victory will decrease France’s influence within the European Union.......1 2 3 
f) The “No” victory will make the running of the European Institutions difficult..........1 2 3 
g) Before voting in the referendum, you had all necessary information 
 in order to take a decision.......................................................................................1 2 3 
h) The “No” victory wile make it more difficult for new countries to join the European 
 Union.......................................................................................................................1 2 3 
i) The « No » victory in the referendum in France will lead the rest  
 of the countries that will hold a similar referendum to vote « Non » ......................1 2 3 
j) The European Constitution is essential in order to pursue the  
 European Construction...........................................................................................1 2 3 

 
 

 
Q11.  Si d’ici novembre 2006, au moins 20 des 25 Etats membres ratifient le  Traité 

constitutionnel, le Conseil européen composé des Chefs d’Etat et de Gouvernement 
des Etats membres devra décider de la marche à suivre concernant l’application du 
Traité au sein de l’Union européenne.  

 Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui aurait votre préférence : 
  
 [LIRE-UNE SEULE REPONSE POSSIBLE] 
 

- Que l’on organise un nouveau vote dans les pays qui  
n’ont pas ratifié le Traité .....................................................................................1 
- Que l’on applique le Traité uniquement dans les pays  
qui l’ont ratifié .....................................................................................................2 
- Que l’on abandonne ce Traité pour tous les Etats membres ...........................3 
- Une autre solution [Spécifier] ...........................................................................4 
- [NSP] ................................................................................................................5 

Q11.  If between now and November 2006, at least 20 of the 25 Member States ratify the 
 Constitutional Treaty, the European Council, composed of Heads of State and 
 Government of the Member States, should decide on the procedure regarding the 
 application of the Treaty within the European Union. 
 Which of the following propositions would you prefer? 
 
 [READ OUT – ONLY ONE ANSWER POSSIBLE] 
 

- That a new vote be organised in the countries which have  
 not ratified the Treaty..................................................................................1 

- That the Treaty be applicable only in the countries which ratified it............2 
- That this Treaty be abandoned for all Member States................................3 
- Another solution [Specify] ..........................................................................4 
- [DK].............................................................................................................5 

 
 


